
az ország 
a hazatérő uralkod 
Őfelsége mondotta a 

beszédében: „Boldog 
ujból használha 

(BUCURESTI.) Tegnap ünnepi zász- 
lódiszbe öltözött az egész ország, de 
legtőképpen a tfőváros a külföldről 
diadallal hazatérő Uralkodó fogadtatá- 
sára. Őfelsége Mihály nagyvajda Ei- 
séretében Kürtös határállomáson át 
tért vissza az országba. Az aradi ál- 
lomáson az éjszakai órában a polgári 
és katonai hatóságok vezetőivel az élén 
hatalmas tönaeg sereglett egybe a fo- 
gadására. A királyi venait reggel 2 óra 
6 perekor érkezett a határállomásra és 
nyomban tovább indulva 2 óra 26 perc 
bor futott be Aradra, itt néhány 
meig időzött a pályzudvaroa, ahol 
megjelent Marta királyi heolytartó, az 
oszágőrök csapata és számos előkelő- 
ség, hatalmas tömeg kiséretében A 
krályi vonat beérkezését aj tömeg 
günni nem akaró ünneplése fogadta. 
Hét perce mulva a vonat lelkes éljenzés 
közben hagyta el az araldi állomást és 
további utjában mindenütt az összes 
íllomásokon óriási ünneplő tömeg fo- 
gadta és ünnepelte az Uralkodót és a 
mónörököst. Őfelsége és a nagyvajda 
hétfőn délben fél egykor érkeztek meg 
A mogosoaiai királyi pályaudvarra, 
amelyet valóságos virág és zászlót r 
rel boritottak el. Az Uralkodó fogadá- 
sára, megjelentek a patriárka-minisz- 
terelnök, a kormány tagjai, a királyi 
tanácsosok, a királyi udvar tagjai, 
Bucegi tartomány királyi helytartója, 
a diplomáciai kar Presan marsall, a 
hadseregfelügyelő tábornokok és más 
katonai előkelőségek, a biróságok ve- 
zetői talárban, a szakmai egyesületek 
vezetői, a katonai és halzafias egyesü- 
ltek képviselői. A fővárosi polgármes- 
fer a hagyományos kenyérrel és sóval 
bgadta az Uralkodót a vonat megér- 
lezése pillamatában. Felcsendült a Ki- 
ályhimnusz és a diszszázad tisztelgett. 
A pályaudvartól a királyi palotáig ve- 
lető utat virágakkal szórták tele. Az 
iblakokat, erkélyeket, kiralkatokat 
mindenütt feldiszitették. A menet a 
mtonaság, az országőrök és katonai 

fővárosban az összes járómüve- 
ket szlókkal és más hazafias jelvé- 
Mekkel ékesitették fel. 

A' PATRIÁRKA-MINISZTER- 
ELNÖK BESZÉDE 

Öfelsége a király megérkezésekor 
ombrovschi tábornok, Bukarest fő- 
ügármestere az alábbi beszédet tar- 
Ma: Felség! A főváros polgárai kü- 
ós tisztelettel és mély hódolattal 
es szivükből mondanak Istenhozot- 

szeretett Uralkodójuknak. A pol- 
mester szavait percekig tartó éljen- 
követte Az Ciralkodó a kitörő 
heplés közepette Tlépett el a disz- 
izad sorfala előtt, majd Argheseanu 
ornok tett jelentést és utána Miron 

Auntomata-telefon: e 

feirhatatlan lelkese 

épzősök sorfala között vonult vé- 
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Eladótulajdonos 
.JÓESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

déssel ünnepelte 
és Bukarest lakcssága 

ót és nagyvajdát 
patriarka-miniszterelnökhöz intézett válasz- 

Cristea patriárka-miniszterelnök 
totta az alábbi üdvözlő beszédet: 
„Felség! 
Felséged alattvalói a legnagyobb 

érdeklődéssel kisérték lépésről-lépésre 
Felségednek Mihály trónörökös kisé- 
retében tett angliai, franciaországi, 
belgiumi és németországi utját. Mélyen 
átérzett örömmel és jogos nemzeti 
büszkeséggel vettünk részt valameny- 
nyien azokon a meleg rakonszenv meg- 

tar- 

nyilvánulásokon, amelyeket különösen 
ú nagy angol nép mulesott 2 az 
ünneplés nemcsak a hatalmas angol 
uralkodóház rokonainak szólott, ha- 
nem főképpen és elsősorban szeretett 
királyunk személyiségének, azoknak a 
magas tulajdonságoknak, amelyekkel 
mindenkit meghódit, akinek áldott 
alkalma van megismerésére. Felséged 
igy lett országunk legkiválóbb és leg- 

A patriárka-miniszterelnök beszé- 
dét ismét szünet nélküli éljenzés és ün- 
neplés követte. Öfelsége pedig az alábbi 
beszéddel válaszolt: 
- Teljes szivemből köszönöm a 

meleg szavakat és azt a meleg üd- 
vözletet, amelyet a kormány és az 
egész ország nevében hozzám inté- 
zett. Csak egy dolgot tudok mon- 
dani: Boldog vagyok, hogy utazá- 
sommal ujból használhattam orszá- 
gomnak." . 

DIADALUT A KIRÁLYI 
PALOTAÁIG 

Őfelsége utolsó szavait a felszakadó 
lelkes ünnepléstől szinte alig lehetett 
hallani. Az Uralkodó ezután kezet 

vaggok, hogu utazásommal 
ttam országomnak ! 

sikeresebb nagykövete. Éppen ezért a 
kormány, az egész ország, Felséged 
minden alattvalója a legmélyebb hálát 
érzi azért a nagyszerü cselekedetért, 
ahogyan az ország tekintélyét min- 
denütt képviselte és emelte felfrissit- 
ve egyrészről a régi barátságokat, 
másrészről pedig uj és jó kapcsolato- 
kat szerezve szeretett Romániánknak 
és nem követve más célt, mint jogain- 
kat tiszteletben tartó összes államok- 
kal a baráti kapesolatol megőrzését 
és egteremtéséte epyüttmüködésben 
a népek közötti alános békének, 
mint végső céln Igálatában. Va- 
lamennyien azt k Ik, hogy ezek a 
régi és uj kapasotok járuljanak 
hozzá Románia fejlődéséhez és a né- 
nek közötti testvériséghez. Éljen 
Őfelsége a király és Öfensége Mihály 
nagyvajda! 

Az uralkodó válasza 
fogott a megjelent előkelőségekkel, 
néhány percig elbeszélgetett a minisz- 
terelnökkel, utána pedig a kijárathoz 
ment és gépkocsiba szállott. A téren 
összesereglett tömeg leirhatatlan lel- 
kesedéssel és ünnepléssel fogadta. Az 
országőrök a Királyhimnuszt énekel- 
ték. Az ünneplés és a tömeg hódoló 
lelkesedése az egész utvonalon tar- 
tott a királyi palotáig. A királyi palota 
előtti teret zsufolásig megtöltötte az 
uralkodóját és trónörökösét lelkesen 
váró tömeg. Öfelsége és a trónörökös 
kiléptek a királyi palota erkélyére és 
közel negyedórán keresztül mosolygó 
arccal fogadták Bukarest lakosságának 
leirhatatlan ünneplését. 

nómában 

A világpolitika legnagyobb szenzá- 
ciója a brit kormány azon hivatalos 
közlése volt, amelyben bejelentette, 
hogy Chamberlain miniszterelnök és 
Haliftax lord külügyminiszter január 
hó első feleben Rómába látogatnak. 
A hivatalos közlés igen nagy feltünést 
keltett, mert erre a francia belpoliti. 
kai helyzetet tekintve, legalább is 
annak tisztulásáig senkisem számitott. 

Néguhatalmi céyezményről 
lod Chamberlain és Haliiax 

tárgyalni 
Anélla mem vállalt ujabb kötelezettségeket Párisban 
Mégs mindid isen lcszült a iranciaorszási belpollitika, 
heluzet - Kánya masgyar külüsyminiszter lemondot 
Szerdán válasziják meég Csehsziövákia uj államiojé 

A brit közlemény szerint London szá- 
mitott a meglepetésre, mert a kor- 
mányfő elhatározását magyarázni is 
igyekszik. A magyarázat ugy szól, 
hogy Mussolini miniszterelnök már a 
müncheni értekezlet alatt meghivta a 
brit államférfiakat eszmecserére és 
erre a parlamenti szünet alatt kellő 
alkalom is kinálkozik. Az angol kor- 
mány tehát alkalmasnak képzelte az 
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időpontot és Kérdést is intézett Rómá- 
hoz ez irányban. Mussolini a kérdésre 
igennel felelt és igy a látogatásnak 
nincs semmi akadálya. A magyarázat 
eléggé érthető, de mégis több kérdést 
hagy nyitva, amelyre majd csak a 
római hivatalos jelentés ad kellő fele- 
letet. Élénk feltünést keltett az is, 
hogy Kánya Kálmán magyar külügy- 
miniszter „egészségi okokból" beadta 
lemondását, Jelentősnek igérkezik a 
fasisztapárt e hó 30-i nagy gyülése is, 
mert Ciano gróf nagy külpolitikai 
beszédet fog tartani, amelyben kitér a 
jelenlei külpolitikai helyzetre 
is. Végül emlitésre méltó még az arab 
elienállás i, amely nemcsak hogy 
napról-napra növekszik, hanem vissza 
is utasit minden brit értekezleti tervet. 
A részletes jelentések a következők. 

„ANGLIA NEM VAÁLLALT 
KÖTELEZETTSÉGET 

(LONDON) (Reuter.) A brit közvé- 
lemény nem tud napirendre térni a 
párisi tárgyalások felett, amelyekről 
az érdekelt kormányok tulságosan 
szükszavu hivatalos jelentést adtak 
ki Ennek tulajdonitható, hogy az 
alsóház tegnapi ülésén valóságos in- 
terpellációs pergőtüz alá vették Cham- 
berlain miniszterelnököt, aki látszólag 
igen kedvetlenül felelt a hozzá intézett 
kérdésekre. Elsőnek egy munkáspárti 
képviselő kérdezte meg, hogy mi az 
oka a semmitmondó hivatalos jelentés 
kiadásának. Az interpellációra a kor- 
mányfő igy telelt: ; 
- A két kormány megbeszéléseinek 

célja a nézetek kicserélése volt és nem 
ujabb kötelezettség vállalása, vagy 
szerződések megkötése. 
Ezután Attlee őrnagy emelkedett 

szólásra, aki megkérdezte, hogy igaz-e, 
hogy Anglia a törvényhozás megkér- 
dezése nélkül a francia fejlesztési 
munkatervben ténüleges részvételt 
igért és kilátásba helyezte fegyveres 
viszály esetén a nagyobb mérvü 
segélyt? 
Erre Chamberlain igy válaszolt: 
- Értesülései uram, tévedésen ala- 

pulnak. Anglia nem vállalt kötelezett- 
ségeket. illetve a már meglevőknél 
nagyobb kötelezettségeket és ezt nincs 
is szándékában tenni. 
Egy liberális képviselő kérte a mi- 

niszterelnököt, hogy tájékoztassa a 
házat azokról a tüntetésekről, amelyek 
Párisban őt és Halifax külügyminisz 
tert fogadták. Erre a kormányfő meg 
tagadta a választ és kijelentette, högy 
hasonló természetü kérdésekre ne is 
várjanak tőle feleletet. 
(LONDON) 

változás készül. 
dominiumügyi tárcájáról és h 
az eddigi államtitkár, a devonghi 
herceg lép. Ugyancsak Londonból 
lentik, hogy VI. György angol királyt 
amerikai utjára Halifax lord külügy- 
miniszter kiséri el. Halifax tegnap a 
Buckingham palotában Aaz Angliában 
időző Pál jugoszláv régensherceget 
látogatta meg. 

Sir Henry Lun, a liberális párt 
elnöke lemondott azzal az indokolással, 
hogy nem helyesli a pártvezetők poli- 
tikáját, amely háboruhoz vezethet. Ő 
már a liberális nárt harmadik olyan 
vezető személyisége, aki a müncheni 
egyezmény aláirása óta távozik a 

Az angol kormányban 
MacDonald leme 

je 

helyéről. 



. 

............ 

((LONDON) Chamberlain januárra 
tervezett olaszországi látogatásáról hi- 
vatalos közlés jelent meg. A közle- 
mény hangsulyozza, hogy az angol-olasz 
egyezménnyel kapcsolatos problémák, 
Páris és Róma viszonyának megbeszé- 
lése, továbpbá egy négyhatalmi egyez- 
mény előkészitése teszik szükségessé 
Chamberlain január első felében tör- 
ténő utját. 

A FRANCIA BELPOLITIKAI 
HELYZET 

(PÁRIS) (Havas.) Daladier miniszter- 
elnök tegnap hosszabb megbeszélési 
folytatott a Kemal Atatürk török 
államfő temetéséről hazaérkezett 
Sarraut belügyminisztertel, továbbá a 
Szajna-menti prefektussal. A megbe- 
szélések a munkásság szerdára hirde 
tett, általános sztrájkjával állottak 
kapcsolatban. A belpolitikai helyzet 
továbbra is rendkivül feszült. Ezt még 
csak fokozza az a bizonytalanság, 
amelyben egyrészt a kormány tagjai, 
másrészt a szakszervezetek vezetőség 
él. Egyikük sem bizonyos ugyanis 
abban, hogy a tömegek kitartanak 
mellettük. Ennek a helyzetnek a jel- 
lemzését a Matin a következőkben 

- Kétségtelen, hogy Daladier mi- 
niszterelnök politikájának magában a 
cabinetben is vannak ellenzői, még 
pedig azok, akik nem látják indokolt- 
nak a müncheni egyezményhez való 
tulságos ragaszkodást. Ezek még sok 
kinos megilepetést okozhatnak a francia 
kormányelnöknek. Viszont az ellenfe- 
leknél sem nagy az összhang. A szak- 
szervezetek főtitkársága ma már csak 
a francia munkásság egy része felett 
rendelkezik. A sztrájkbizottság elhatá- 
rozta ugyan, hogy szerdán általánosan 
beszünteti a munkát, de a biztostto 
társasági és a kereskedelmi alkalmazot- 
tak már is bejelentették, hogu nem 
vesznek részt a moggalomban. Példá- 
jukat mások is követni fogják. Az egy. 
ség tehát itt is hiányzik. 
A Matin szavait látszik igazolni az a 

tény is, hogy a dunduerduei kikötő- 

konferencia meghivókkal kapcsolatban 
azt irja hogy a megbeszéléseknek sem 
mi eredményük sem lehet, mert az 
arabok nem hajlandók a Jewish Age- 

nay megbizottaival tárgyalni és őket 
egyenrangu félnek elismerni. Viszont 
azt is kifogásolják, hogy arab részről 
nem hivták meg az egyetlen autenti- 

kus képviselőt, a jeruzsálemi főmuttit, 
aki hivatott lenne az arabok pana- 

(BUDAPEST.) A magyar kormány 
tegnap minisztertanácsot tartott, ma 
pedig a nemzeti egységpárt ül össze 
megbeszélésre. Politikai körökben ugy 
tudják, hogy Kánya egészeégügyi okok 
ból lemondott és helyét ideiglenesen 

Kánya utódjául gróf Csákyt emlegetik. 
A képviselőház csütörtöki ülésén az 
Esti Ujság értesülése szerint, az Im- 
rédy-kormány többsége biztositva van, 
mivel a kilépett képviselők ugyneve- 
zett konstruktiv csoportja amely Mi- 
kecz velt miniszter vezetése alatt áll, 
támogatni fogja a magyar kormányt, 
akár abban az alakban, hogy vissza- 
lép az egységes pártba, akár ugy. hogy 
függetlenségét megőrzi ugyan, de meg 
szavazza a magyar kormány törvény- 
javaslatait. A december elsején meg- 
kerdődő ülésen a kormány-nyilatko- 
zatot tárgyalják meg, azután ország- 
gyülési határozattal behivják a felvi- 
déki területek képviselőit a magyar 
képviselőházba. 

(BUDAPEST.) A magyarországi né- 
metek szövetségbe tömörültek ár. 
Basch Ferenc elnökletével „Volks- 
bund der Detuschen in Ungarn" elne- 
vezéssel A magyar himnusz eléneklé- 
sével kezdődő ünnepséget dr. Basch 
Ferenc nyitotta meg hangsulyozva, 
hogy a magyar állam a németséget 
soha sem akarta megfosztani népiségé- 

munkások a sztrájkrendelet ellenére! 
is felvették tegnap a munkát és azt 

hosszas rábeszélés és izga- 
a tették le ujra. nem ment 
án, mert az argumentálásnak több 

áldozata van. A külföldi, főleg 
z és német sajtó nagy figyelmet 

tel az állapotoknak. A Tribuna azt 
hogy a sztrájkokat Moszkva ren- 

delte el, mert az a szándéka, hogy 
még egyszer megkisérli a forradalom 
fáklyájának felgyujtását. 
A Perliner Tageblatt ugy véli, hogy 

Franciaország sorsdöntő órák elé érke- 
zett. Most kell Daladiernek megmu- 
tatni, vajjon meg van-e benne az erő 
arra, hogy ura maradjon a helyzetnek 
és megmentse az országot egy belső 
háborutól. 
Hasonlóképpen irnak a többi lapok 

is. A legutolsó jelentések szerint a 
helyzet egyre feszültebbé válik, miért 
is Daladier a katonaság igénybevéte- 
lére szánta el magát, annál is inkább, 
mert a munkáspárt a sztrájkra vonat- 
kozó határozatot megujitotta. 

KGLPOLITIKAI BESZA- 
MOLÓT TART CIANO A 
FASISZTAPÁRT ÜLÉSÉN 

(RÓMA.) (Stefani.) Ciano gróf kül- 
ügyminiszter a fasisztapárt e hó 30-i 
nagy ülésén beszámolót fog tartani a 
külpolitikai helyzetről. 

Barrikádharcok Johannesburgban 

(JOHANNESBURG.) (Reuter.) A vi- 
lágszerte erősödött antiszemita áramlat 
nem kimélte meg a Délafrikai Uniót 
sem, amelynek minden számottevő 
városából véres összetüzéseket és atro- 
citásokat jelentenek. A legerősebben 

ilvánult meg ez az áramlat Johan- 
nesburgban, ahol a tehetősebb zsidó 
ker edők barrikádokat emeltek üz- 
leteik védelmére, amelyek mögül fegy 
veres ellenállást tanusitanak a foszto. 

gatni akarókkal szemben. Ezeknek a 

batrikádharc jellegü küzdelmeknek 
már is több halálos áldozatuk van. 

Nem sok sikert jósol az arab sajtó 

a londoni konferenciának. 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az arab 

(LONDON.) Az angol lapok a Capi- 
tala cimü bukaresti lap tudósitására 
hivatkozva azt irják, hogy az angol 
királyi párnak acjövő év nyarára ter- 
vezett romániaja hivatalos látogatása a 
trónralépés ünnepségének idején lesz. 
Az angol királyi pár részt vesz ezeke- 
ken az ünnepségeken 

Hová tartozik Tátralomnic? 

(PRÁGA:) A csehszlovákiai német- 
ség egyik lapja: a Karpathen Post azt 
irja, hogy a cseh-lengyel határmegál- 
lapitó bizottság egyik csoportja gép- 
kocsival megjelent Tátralomnicon és 
közölte a fürdőigazgatósággal, hogy a 
létrejött megegyezés értelmében a für- 
dő és ezzel együtt a kárpáti fürdőhe- 
lyek nagyrésze Lengyelországhoz tar- 

tozik. Megmutatták azt a térképet, a 
melyen a határvonal ilyen értelemben 
van berajzolva. Sidor képviselő ugyan- 
is a mult hónap végén Varsóban meg- 
egyezést kötött a lengyel kormánnyal, 
hogy a Hohenlohe hercegek birtokai 
Lengyelországhoz fognak tartozni. Si- 
dor ekkor csak a javorzinai birtokok- 
ra gondolt és nem számolt azzal, hogy 
a hercegi családnak a Kárpátok déli 
lejtőjén is vannak nagykiterjedésü bir 
tokal. 

(POZSONY.) Eszterházy János gró- 
fot és titkárát, amikor Pozsonyba igye 
keztek gépkocsin, baleset érte. Mind- 
két utas könnyebben megsebesült. 

Az elnökválasztás 
(PRÁGA.) Csehszlovákiában szer- 

dán lesz az uj államfő megválasztása. 
Ezt 21 ágyulövés adja tudtul és a rá- 
dióállomások közvetitik. A nemzetgyü- 
lés szerdán délelőtt 10 órakor ül össze. 
A gyülés határozatának meghozatala 
után a gyülési elnök jelentkezik Ha- 
cha az egyetlen elnökjelölt lakásán és 
közli vele, hogy a csehszlovák köz- 
társaság nemzetgyűlése elnökké válasz- 
totta. Majd az eskütétel következik és 
ugyanakkor felvonják a törvényhozás 
épületére az elnöki lobogót, amelyen ez 

a jelmondat van: Az igazság győz. Az 
uj elnök ezután a parlament épülete 

sajtó a brit kormány által szétküldött előtt fogadja a katonaság tisztelgését, 

oEsrer 

maga Imrédy miniszterelnök veszi át. 

szainak előadására. 

Moszkva és Varsó egyezsége 

(MOSZKVA.) Az orosz sajtó álta- 
lában nagy megelégedéssel ir a szov- 
jet-lengyel kapcsolatok lényeges meg- 
javulásáról. Egy párisi lap szerint 
Lengyelország azért nem ejtette el a 
német barát külpolitikát sem, csupán 
módosul Varsó külpolitikai orientáció- 

A magyar belpolitikai halyzet 
től. A magyarorszégi németség ezt a 
népiségét kivánja megtartani az uj 
egyesüléssel. Számitanak arra, hogy 
törekvéseikben a magyar állam támo- 
gatni fogja őket. Ha nem, akkor kény- 
telenek lennének felvenni az önvédel- 
mi harcot. Azonban nincsenek semmi- 
féle pángermán törekvéseik. Végül 
hangoztatták hogy Magyarország és 

Németország között a határok végle- 
gesek. 
(BUDAPEST.) A Sztranyavszky cso- 
port az Imrédy-kormány helyénmara- 
dásával kapcsolatosan értekezletet tar- 
tott és utána a következő nyilatkoza- 
tot adta ki: „A parlamentben kisebb- 
ségben maradt miniszterelnök lemon- 
dásának el nem fogadása uj helyzetet 
teremtett. Ebben az uj helyzetben var- 
lamennyien szolidarisak vagyunk. 

Angol kölcsön Romániának 
(LONDON.) A Financial News sze- 

rint Anglia 20 millió fontos kölcsönt 
kap, egy részét készpénzben, másré- 
szét exportcikkekben, további részéért 
pedig Anglia hadfelszerelési cikkeket 
szállit Romániának. Ugyancsak a lap 
irja, hogy román és német hivatalos 
tényezők között megbeszélések folytak 
abban az irányban hogy Németország 
vásárolja meg Románia 1939-40-es 
gabonatermésének javarészét, másrészt 
pedig kössön tizéves nyersolaj-koncesz- 
sziót Romániával. 

ol királyi pár románial látogatása-ass majd az elnak palotában a polgári és 

katonai előkélőségekét 
A vwindsori hereegné rangkérdése 
(LONDON,) Az angol sajtó értesülé- 

se szerint Chamberlain legközelebbi 
királyi kihallgatása alkalmával átadja 
az angol uralkodónak a windsori her- 
ceg üzenetét, mely szerint a herceg 
szeretne rövid időre Angliába elláto- 
gatni, de ezt csak akkor teheti meg, 
ha felesége rangját kielégitően rende- 
zik. Hir szerint VI. György király nem 
ellenzi bátyjaa visszatérésének lehető- 
vé tételét. Az angol lapok ugy vélik, 
hogy a hercegnő rangját kétféleképpen 
lehet rendezni. Az egyik az, hogy a 
királyi család legifjabb tagjává teszik 
és ekkor rangja a kenti hercegnő után 
következik, vagy a főrangu hercegek 
között keresnek számára rangsort köz- 
vetlenül a westminsteri hercegnő mel- 
lett. 

Rövid távirati jelentések 

(BARCELONA.) Tegnap öt nemzeti 
bombavető repülőgép bombázta a ki- 
kötő környékét. Eközben két angol ha- 
jó is sulyosan megrongálódott. 

(VARSÓ.) A lengyel gyarmati és ten 
gerészeti egyesület legutóbbi navavü- 

lésén határozati javaslatot fogadott el 
gyarmatokat követelve Lengyelország- 
nak. Hangoztatják, hogy egy 35 mil- 
liós nemzetnek teljes joga van a gyar- 

matokhoz. 

(LONDON.) Az angol sajtó szerint a 
japánok Honkongnál megsértették az 
angol területi jogokat. Hir szerint nem 
szándékos területsértésről, hanem in- 
kább a japán csapatok tájékozatlansá- 
gáról van. 

(NEWYORK.) Amerikában a zsidó- 
barát és zsidóellenes tüntetések tovább 
tartanak. Barbour köztársaságipárti 
szenátor bejelentette hogy megalakit- 
ja az antiszemitizmus elleni ideiglenes 
tanácsot, amelynek tagjai között he- 
lyet foglalnak Shmith kormányzó és 
fckes belügyminiszter is. 
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pDéenteken lolutatják az 10) 
per táráyalasái 

vasuti igazolványok 
óriásivá dagadt ügye kezdi vissza. nyerni tényleges méreteit. A törvény 
szék negyedik, Cojocaru-Nicolae-Ba, san tanácsa ugyanis már hét nap 
foglalkozik a tanuk, szakértők és 

vizsgálat idején 
hogy a visszaélések következtében 
államvasutak többszázmillió kárt 
vertek. A vasut 

ban a tár 
vádlottal távsaival szemben mind. 
össze hárommillió lejes kártéritési kö- 
veteléssel lépett fel, de még ez a 
összeg is sokszorosan tulzottnak lát. 
szik az eddig megállapitható kárhoz 
viszonyitva, A törvényszék tegnap ; folytatta a tanuk kihallgatását, majd 
délben sor került a távolmaradt 

az 

jogügyi osztálya azon. 

sainak felolvosására,. Ezután a Vasut 
ügyésze kérte a biróságot, hogy ren. 
delje el a vasuti szakértő-mérnök ki 
hallgatását, aki bebizonyitja, hogy az 
állam az igazolványok körüli szabály 
talanságok miatt valóban hárommillió 
lej kárt szenvedett. A törvényszék 
helyet is adott a vasuti ügyvéd kéré. 
sének és a tárgyalás folytatását pén- 
tekre napolta el. 

emm . 

Borzalmas robbanés 

(TARGU JIU.) Hatalmas róbbaná 
történt tegnap Joan Costovici Unirei 
téren levő bodegájában. A robbanás 
ereje összerombolta az egész épületet 
a szerencsétlenségnél sulyosan meg 

sebesültek Seb Parcalabolu, Jon 
men, Alex Turturea, Zoe Cristea asz 
szony, Costovici kereskedő anyósa, t 
vábbá Costovici felesége aki történe 
tesen a robbanás pillanatában a helyi 
ségben tartózkodott. A vizsgálat meg 
állapitotta, hogy a robbanást az oko 
ta. hogy a kereskedő nagymenny 
dinamitot felejtett bent a kál 
A vizsgálat még folyik 

- Elnapolták a sulyosan megváfol! 
orvos bünperének tárgyalását. A kö 
lozsvári törvényszék I1. Verduca-taná 
csa tegnap kezdte meg dr. Lengy 
Sándor nagybányai származásu orv 
váltóhamisitási és hamiseskü ügyét A 
vádiratból kitünik, hogy különböző kt 
lozsvári bankoknál közel 600 eczer lel 
összegben váltóüzleteket kötöttek. 
melyeken dr. Lengyel orvos és szülel 
nek aláirása szerepelt. Az óvatolásnál 
azonban az aláirásokat egyik aláir 
sem ismerte el magáénak. Dr. Lengyel 
esküt is tett arra, hogy a váltókal 
nem ő bocsájtotta ki Az irásszakértők 
véleménye szerint azonban ugy a kt 
bocsátó, mint a kezesek nevét ár. Len 
gyel Sándor irta alá. A törvényszék ? 
tárgyalást perrendtartási okokból 18936 
január 26-ára napolta el. 

1 

- Dr. Hintz György lett a kolozs 
vári lutheránus egyházközség uj fő 
gondnoka. A kolozsvári lutheránus egy 
házközség képviseleti gyülésén a df 
Páter Béla halálával megüresedett fő 
gondnokságot dr. Hintz Györggyel. 3 
városszerte népszerü és közbecsüll 
győgyszerésszel töltötte be, akinek 

munkásságától érthetően sokat vár az 

- Serlegavatás. A hidelvei Bethlen 
Gábor Dalkör most tartott serlegavató 
ünnepségét az Iris-telepi róm. katf 
egyház kulturházában. Az ünnepség 
keretében Téglás Jenő dalárdai elnök 
megnyitóval, a Bethlen Gábor Dalkör 
dr. Adorjáni Dezső, a Dermata-g 4 
Echo dalárdája Kárpáti IEmil, a Mono5 
tori Ref. Dalkör pedig Demjén Miklós 
karnak vezetésével szerepelitek széb 
sikerrel, A serlegavatást Lengyel R 
dolf dalosszövetségi titkár végezte, a! 1 
vacsora közben a fehér asztal mell mi 
derüs tréfáival szórakoztatta a hajna 
órákig együttmradó asztaltárseágot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az L o. v 
hamisitásának 

különféle szereplők kihallgatásával A 
sokan tudni véltek 

szen. 

tanuk a vizsgálat során tett vallomá 

Tg.-Huban hat áldozattal 



A.................... 
askatosgn 

Az iparosok 
szakmai gyülése 
Az alkotmány intézkedései alapján 

jelent meg októberben a Monitorul Öfi- 
ctialban az a törvényrendelet, amely az 
iparosok, a munkások és a tisztviselők 
szakmánkénti szervezkedését irja elő. 
A törvény célzata az, hogy a kormány 
szivesen veszi. ha az érdekelt polgárok 
maguk állapitják meg mi a bajuk és 

guk kérnek orvoslást megfelelő szak 
mai egyesületük utján. Régebben, mi- 
kor még a politikai pártok szine alatt 
ment minden, derüre-borura jártak a 
különféle küldöttségek kilincselni és 
eredményeket kijárni. Annak sikerült 
ez, aki a vezető párthoz tartozott Ma a 
helyzet megváltozott. A kormány orvo- 
solni akarja a bajokat, de nem akar 
mindenkivel tárgyalni. hanem csakis 
azokkal, akik igazán képviselnek vala- 
kit. Ezért intézkedik a törvény a szak- 
mánkénti szervezkedésről és elrendeli 
hogy mindenki, aki akar valamit, le- 
gyen bent valamely szakmai szervezet- 
ben. Ezek azok a „Céh" vagy breasla- 
szervezetek, amelyekről szóló hiradások 
kal a bukaresti lapok már annyira tele 
vannak, mig nálunk nem foglalkoznak 
kellőképpen a problémával, pedig a kér 
dés elsőrendüen fontos, amit més növel 

tet érzékeny 
erni. 

jJelen cikkben kizárólag az iparosság 
ügyeiről lesz szó. A törvényrendelet in- 
tezkedései szerint ugyanis a munkaügyi 
miniszter megjelentette rendeletét, 
amellyel az ország összes iparosait 10 
nagy szakmai csoportba osztotta be a 
rokonszakmák érdekeinek figvelembe- 
vételével. Ez a beosztás rmindenki előtt 
ismert lévén, felesleges az ujbóli leköz- 
lésük. A cél inkább az, hogy rámutas- 
sunk arra a lehetőségre, amely a meg- 
levő iparos szervezetek számára most 
kinálkozik oly céllal, hogy miként kell 
nekik elhelyezkedniök az uj rendben és 
mi vár azokra, akik nem alkalmazkod-) 
uk hozzá A törvény előirása szerint 
minden szakma részére csak egy egyesü- 
letet ismernek el, olyan jelleggel, hogy 
az bármely hatóságnál felléphet az ő 
tagjai érdekében és csak ezt hallgatják 
meg ha a kormány a szakmai életet 
akarja rendezni stb. Szóval ez az egye- 
sület lesz - mondjuk - a kormány 
szaknai tanácsadója bizonyos iparág 

erkölcsi veszteség fog 

engyel 
orv 

yét. részére - a mi esetünkben munkaadói 
70 E ügyekben. 

1 A kormány tekintetbe vette azt, hogy 
szület sok egyesület van az országban ame- 

lásnál lyek sok helyen igenis közérdekü tevá- 
aláiré kenységet fejtettek ki. Ezek részére 
engyel megadták azt a lehetőséget, hogy de- 
iltókal , cember 12-éig átalakuljanak az uj tör- 
kértők vény szellemében. Ez az időpont vesze- 
a kt delmesen közel van már, de még kevés 
Len megmozdulást lehet látni az átalakulást 
szék 7 illetőleg. A munkások és a tisztviselők 
1 1036 mindenütt erősen megmozdultak már 

és sok helyen meg is alakult már a szak 
mai testületük, a breazlájuk. Sok iparos 

colozs egyesület viszont vár Azt hiszik. hogy 
uj tó lesz talán valami időpont meghosszab- 
segy itás s. Most még nem tudni, hogy mi 

lesz annyi azonban bizonyosnak látszik 
a dr hogy ami eddig e törvény körül tör- 

ett fő- tént, csak azt mutatja, hogy valami van 
yel.8 mögötte és nem igen fognak semmiféle 
jecsült határidőt meghosszabbitani. A helyzet 
kinek az, hogy amely egyesület nem alkalmaz 
iodik a törvényhez az december 12-e 
Jár az után csak egyszerü asztaltársaság lesz, 

amellyel egyetlenegy hatóság nem fog 
ethlen fzóba állani, mert minden egyes alka- 
avató ommal azt fogják a küldöttségtől kér- 

kath ni, hogy a szakmai céh-hez tartoznak-e 
epség eey sem? Meg fog történni például az, 
elnök 10gy a mészárosok, vagy pékek szerve- 
alkör zete - mindkettő igen erős egyesület 
gyár 7 meg fog jelenni az árak reviziója 
Monos att a hatóságnál. Eddig tárgyaltak 
/iiklós elük, de az uj rendben már nem fog- 
szép szóba állani velük, ha ők nem lesz 
Ru ek bent például az élelmezési ipar cé- 

.aki ében. 

nellett kolozsvári Kisiparos Szövetségé az 
ajnali dem, hogy kézbe vette a kezdeménye- 
got. est, midőn december 1-ére összehivta 

mányban 
fiókjait és a Szamos tarto- 
levő iparos egyesületek veze- 

nemcsak irányit, hanem gondosan fel- 
ügye a különböző állami szervezetek 

Jön! 
T 

ban vannak és ezáltal nemely egyesüle- " " 

man Mihály és Misovits Ernő, Szilágy- 

Gherman Mihály korelnöknek. 

A közgyülés ezután háromtagu jelö- 

Ancla, Belóium és 
vezetől magy elismeréssel méeliatják II. Károlu 
királu Oiciségenek kiváló emberi és uralkodói 
értékelit 

II. Károly király Öfelségének kültöl- 
di látogatása során az angol királyi éd- 
var tagjai, a belga királyi udvar tag- 
jai és Lebrun francia köztársasági el- 
nök a három nyugati állam fővárosai- 
nak polgármesterei, valamint a három 
ország pénzügyminiszterei a hivatalos 
fogadtatások során a dicsérő szavak 
egész tömegével magasztalták Románia 
királyát kivételes képességeiért és ér- 

tékes tevékenységéért Valamennyien 
rámutattak arra s nagyra értékelték azt 
a sokoldalu tevékenységet és szorgal- 
mas munkásságot, amellyel Károly ki- 
rály Őfelsége naponként 14 órában 
megállapitott tevékenységében betölt. 

Utaltak arra hogy Románia királyá 

müködésére, tevékenységére. Nemcsak] 
öntudatos vezető, nemcsak tiszta és vilál 

fóész Szamos-tartományban 
megkezdődött 
zeiek céhceké 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Magán- 
tisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak szamostartományi céhe tegnap 
tartotta alakuló közgyülését, amelyen 
1768 igazolt tag képviseletében 39 ki- 
küldött jelent meg a tartomány minden 
részéből. A kolozsvári csoport képvise- 
letében 31 delegátus jelent meg Iovanel 
Dimitrie vezetésével. Nagyváradról 
Joachim Martha és Markus Lajos. Szat 
márról Bretter Tibor Máramarossziget- 
ről Baicu Pompiliu, Nagybányáról Gher 

megyéből pedig Mercas Florian és Nagy 
Jenő vettek részt a közgyülésen 
Jovanel Dimitrie, a Magántisztviselők 

és Kereskedelmi Alkalmazottak kolozs 
vári csoportjának volt elnöke nyitotta 
meg a közgyülést, majd átadta helyét 

Jova- 
nel ezután ismertette a céh megalaku- 
lását, majd felolvasta az uj alapszabá- 
lyokat, amelyet a közgyülés egyhangu- 
lag elfogadott és megalakultnak mon- 
dotta ki a Magántisztviselők és Keres- 
kedelmi Alkalmazottak szamostartomá- 
nyi céhét. 

Franciaorszás 

gos intelligenciáju, nemcsak sokoldalu 
müveltséggel rendelkezik, hanem ala- 
posan ismeri a különböző kérdések ösz- 
szefüggéseit, kapcsolatait. Ezeknek a ki 
váló képességeknek a birtokában haj- 
totta végre Romániában a nagyszabá- 
su ujitásokat reformokat, amelyekkel 
megszüntette a régi politikai erők hát- 
rányos érvényesülését és olyan szak- 
avatott tudatos intézkedéseket alkal- 
mazott, amilyenek megvalósitására az 
elmult rendszerek idején nem volt le- 
hetőség. A román nép most teljes őszin- 
teséggel és nyiltsággal felismerte a ki- 
rályi intézkedések fontosságát, jelentő- 
ségét és. a román nemzet egységesen 
büszke arra, hogy ilyen uralkodója van, 
aki öntudatos célkitüzéseivel, helyes 
gyakorlati intézkedéseivel segiti elő or- 
szágának és népének jobb jövőjét. 

-- 

Minden idők leghatalmasabb filmje: 
e a legtöké etesebb 

szines filmcsoda, 
mely valaha ké- 
szült, főszerepekben Basil Railhborn 

tzzack 

a szakmai szerve- 
való átalakulása 
lőbizottságot küldött ki a tisztikar kije- 
lölésére. Előterjesztése alapján a ceg 
igazgatótanácsába következőket vá- 
lasztották meg: jövanel Dimitrie, He- 
ves Ferenc, Cuzma Teofil, Pandele Jo- 
nescu Szabó Sándor. Brettner Tibor, 
Gherman Mihály. Léb Albert, Moca- 
nu A lIoan, Kandektelgnác, Ugrea Cor- 
nel, Pop Andrei, Martha Joachim, Ba- 
ciu Pompiliu és Mercas Florian. Pótta- 
gok lettek: AlbonvAlexandru, Szeker- 
nyés Márton. Eugerr Valer Giurgiu 
Fried Sámuel, Daday János, Kozma Mi 
hály és Stróli Mór. A felügyelő bizott- 
ságba a következőket delegálták: Todo- 
ran Ioan, Marton Antal, dr. Lobstein 
Sándor, Márkus Lajos, Grama Vasile, 
jóttagok Traurig Ferenc, Nagy Jenő és 
Tapsi Vasile 

A választások megejtése után a 
közgyülés felhatalmazta az igazgatóta- 
nácsot, hogy lépjen érintkezésbe más 
tartományi céhekkel a Magántisztvise- 
lők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Céhe országos szövetségének létrehozá- 
za érdekében, Bukarest székhellyel. Fel 
hatalmazta továbbá a közgyülés az igaz 
gatótanácsot, hogy a Szamos tartomány 
.. 

tőit. A helyzet ugyanis az hogy csak 
egy központi szervezetben, a céhben 
tud az iparos majd valamit magának 
kiverekedni Azért kell megszüntetni 
az összes egyesületeket és beolvadni az 

egységes szakmai szervezetekbe. Most 
tehát félre kell tenni az ugynevezett el 
nöki ambiciókat és érdemeket, mert a 
köz más módszert kiván. e 

. 1. 

e szok 
x 

Ezink-gyárl 
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„Rablónak" nevezte a vizmüvek 
pénzbeszedőjét : kétezer lej 

pénzbüntietési kapotti 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Most tár- 

gyalta a katonai törvényszék Szabó 
Zelma kolozsvári lakos ügyét, aki 
ellen nemzetgyalázás vétsége miatt 
emeltek vádat. A vádlottnő ugyanis 
egy alkalommal, amikor a vizmü 
pénzbeszedője lakásán inkasszálni 
megjelent, az éleshangu vita hevében 
„rablónak" nevezte a pénzbeszedőt, az 
egész vizmüigazgatóságot, sőt 
amint a vádirat állitotta - magát a 
román nemzetet is sulyosan megsér- 
tette volna. 
Az utóbbi állitás a tanukihallgatá- 

sok folyamán nem igazolódott be, sőt 
kiderült az, hogy a pénzbeszedő nem 
a legudvariasabban viselkedett Szabó 
Zelmával, aki jaz eljárástól felinge- 
rülve, meggondolatlan kijelentésekre 
ragadtatta el magát. A biróság Ilarie 
Popescu. védőügyvéd érvelései után az 
enyhitő körülményeket tekintetbevéve 
mindössze kétezer lej pénzbüntetésre 
itelte a vádlottat. 

ön! 
Errol Flunn 
őlivia de Havillana 

minden helyiségében. ahol magántiszt- 
viselők, vagy kereskedelmi alkalmazot 
tak vannak, helyi csoportokat állitson 
fel. Ugyszinten felhatalmazást kapott 
az igazgatótanács arra is, hogy tarto- 
mányi céh jogiszemélyiségének elismer- 
tetése érdekében tegye meg a szükséges 
intézkedéseket a munkaügyi vezérfel- 
ügyelőségnél. Fontos feladata még ;: 
igazgatótanácsnak, hogy a szervezkedés 
szabadságát a hatóságoknál biztosits.. 

Gherman Mihály korelnök meleghan- 
gu beszéde rekesztette be az alakuló 
közgyülést, amelyet az igazgatótanács 
ülése követett. Az ülésen a következő 
tisztikart választották meg: Elnök Id- 
vanel Dimitrie, alelnökök Bretter Tibor 
Szatmár és Pandele Jonescu Kolozs- 
vár jegyző Pop Andrei, titkár Kandel 
Ignác, pénztáros Léb Albert, könyvtá- 
ros Cuzman Teofil. Vezetőségi tagok: 
Heves Ferenc. Szabó Sándor, Mocan A. 
loan, Udrea Cornel. Gherman Mihai 
Nagybánya, Martha loachim Nagyvá- 
rad, Baicu Pompiliu Máramarossziget, 
Mercas Florian Nagvkároly A tisztikat 
megválasztása után Jovanel Dimitrie 
elnök megköszönte a személye iránt 
megnyilvánult bizalmat majd rövid 

beszédben vázolta azt a feladatot. ame 
lyet a céhnek a jövőben be kell töltenie. 
Áz igazgatótanács végül kimondotta, 
hogy Kandel Ignác titkárral képvisel- 
teti magát a Magántisztviselők és Ke- 

reskedelmi Alkalmazottak céhszövetsé- 
gének december 4-én tartandó alakuló 
közgyülésén. 

Az épitőipari munkáscéh ala 

kuló közgyülése 

Tegnap tartotta alakuló közgyülését 
az épitőipari munkások szakmai céhe 
is. Az alakuló gyülésen, amely az Épi- 
tőmunkás Otthonban folyt le, Grejdean 
Gheorghe elnökölt. A tartomány min- 
den részéből összegyült delegátusok 
előtt Oltean Petru ismertette a szak- 
szervezeti törvény rendelkezéseit, majd 
a közgyülés kimondotta a szakmai céh 
megalakulását. Megválasztották a 11 
tagból álló vezetőséget. 

Az élelmezési ivari céh meg 

alakulása 

Az élelmezési iparban foglalkoztatott 
sütő, cukrász munkások, valamint tojás 
kereskedők és sörgyári munkások teg- 
nap alakitották meg az élelmezési mun 
kások céhét számos vidéki kiküldött 
jelenlétében. Marián Ioan elnökölt a 
alakuló gyülésen, aki részletesen ismer 
tette az uj szakszervezeti törvény ren- 
delkezéseit. A közgyülés ezután kimon- 
dotta a szakmai cén megalakulását, 
majd 13 tagu vezetőséget választották 

meg. 



R. LAROUX REGÉNYE: a TRÓPUSI 

Róbert Padington a holland vajgyáros 
feleségére nézett s hirtelen ellensége- 
sen csattant a hangja: 
- Éppen az ellenkező véleményen 

vagyok asszonyom. Remélem, hogy az 
eltünt hölgyek élnek s biztosithatom, 
hogy ebben az esetben meg is találom 
öket az elrablásukat irányitó gazem- 
berrel együtt. 
Megfordult s mit sem törődve a min- 

denfelől reászegeződő döbbent tekinte- 
tekkel, sarkonfordult és felsietett a fe- 
délztre. 

I. FEJEZET. 
Az előfedélzet korlátjára dőlve Ró- 

bert Padington igyekezett tisztázni ma- 
gában a három angol nő eltünésének 
eseményeit Tisztában volt azzal, hogy 
Casablancában ezt az eltünést nem sza- 
bad komolytalan kirándulásnak vagy 
hirtelen támadt női szeszélynek tekin- 
teni. Az Inferna városnegyede a fehér 
nők százait nyeli el évente nyomtala- 
nul; a riffek földjén keresett árucikk 
a fehér asszonyi test. S ki tudná meg- 
mondani, milyen borzalmas tragédiák 
játszódnak le talán naponta az évszá- 
zados falak között. 
Két dolgot tudott bizonyosan a ten- 

gerésztiszt. Azt, hogy a nőket legké- 
sőbb holnap alkonyat előtt meg kell 
találniok, ha azt akarják, hogy meg- 
szabaduljanak az afrikai pokol borzal- 
maitól és hogy Betsy Meredith és 
Rose Noonley annak a szervezett 
leánykereskedő bandának a karmai 
közé kerültek, amelyeknek létezéséről 
mindenki tud a nyugatafrikai partvi- 
déken, de amelyet lepleznie még az 
Inteligencee Servicenek sem sike- 
rült. 

Igyekezett végiggondolni a Meteor 
utját s azokat az apró epizódokat, 
amelyek talán utmutatással szolgálhat- 
tak volna a nyomozáshoz. 
A Meteor Nizzából indult el négy 

hét előtt. Mind a White Star Line lu- 
xushajója, háromhónapi tengeri uta- 
zást akart abszolválni s utjának állo- 
máshelyei Tanger, Casablanca, Ma- 

rocco, Madeira, Lissabon lettek volna. 
Beísy Meredith az ut elején olyan 

volt, mint a többi hasonló angol leány. 
Vidám, közvetlen és önálló s már az 
ut harmadik napján összebarátkozott a 
liwerpuli vasgyáros leányával, Rose 
Noonley-vel, aki társalkodónőjével 
szállt fel a Meteor fedélzetére. 
Betsy felajzott kiváncsisággal leste 

Kelet vélt szenzációit, s Rose Noconley, 
a maga romantikus regények leirásain 
hizlalt fantáziájával csak segitett neki. 

Robert Padington már az ut harmadik 

napján fülig beleszeretett a szőke, tem- 

peramentumos angol leányba s Betsy 

mintha szivesen vette volna a fess 
tengerésztiszt közeledését. Őrákhosz- 
szat szivesen hallgatta Rob előadásait, 

távoli világrészek csodáiról s az ut 

harmadik hetében Nirk Arlonnak már 

minden oka meg volt arra, hogy barát- 

jának önállóságát féltse Betsy szőke 

fürtjeitől, amikor Tangerben uj utas 
szálit a Meteor fedélzetére. 

(Folytatása következik.) 
..... 

HÖLGYEK ÉRDEKESSÉGE 
A SZÉP HAJ ÉS FRIZURA 
Ovakodjunk az olcsó szerek használatától. 
z erős leszáritás szintén nagy rombolást 

1 jaál. Kevés árkülönbség- 
i és megmenthetjük 

t. Tartós villanyondolálás 8 havi ga- 
iával már 150 lejtől, Garantált spe- 
5 hajfestés választékos szinekben. Viz 

sondolálás, Női hajvágás, manikür, 
t gőzpárolásos olajpakolás korpá- 

. 

izzo 
Reg. Ferdinand 30. hölgyiodrászszalon, ( 

(BUCURESTI.) Dr. Tilea Viorel, a ro- 

mán labdarugószövetség elnöke, két hétig 
Londonban tartózkodott, ahol az angol 
labdarugás vezetőtényezőivel nagyfontos- 
ságu megbeszéléseket folytatott. Dr. Tilea 
az angol sport vezetőivel elvi megállapo- 
dást létesitett a szigetország 
válogatottjának bukaresti vendégszerep- 

TESTEDZEÉS 
Az angol labdarugséó válogatott 

Bukarestben 

labdarugó tessen a román válogatott csapat részére. 

ta 

lésére nézve. A megegyezés alapján az 
angolok tavaszi középeurópai portyájuk 
során, közvetlenül a budapesti mérkőzé- 
sük után látogatnak el a román fővárosba. 

Dr. Tilea elnök londoni tartózkodását 
felhasználta arra is, hogy edzőt szerződ- 

-0- 

Hétfőn, kedden és 

I. 
Román-magyar felirattal. 

II. 

Munkás mozgoban! 

Szeress örökké 

A fehér rabszolganők 
Főszereplők: NAGY KATÓ és JEAN PIERRE. 

szerdán 2, 6 és 9 

Főszereplő: GRACE MOORE. 

ii a iigobajnokság őszi 
ranésora!: 

I. csoport: 

1. Mures 9 8 0 132:8 16 
2. Sodronyipar 9 5 2 2 16:11 12 
3. Universitatea 9 5 2 212.7 12 
4. HTV 9 5 0 4 16:20 10 
8. Crisana 9 3 4 2 97 10 
6. Tricolor 9 2 3 412:13 
7/. Olimpia 9 3 1 5 8.12 7 
8. Törekvés 9 3 0 6 11:20 6 
9. Monopol 9 1 3 5 12:19 5 

10. Victoria N.-Károly 9 1 3 5 6:19 5 

II. esoport: 

1. TMAC 9 3 0 132:9 16 
2. Jiul 7 0 2 24:10 14 
3. Rovine Grivita 9 7 0 2 20:8 14 
4. NAC e 5 0 4 30:14 10 
5. Vulturii 9 5 0 A4 21:24 10 
6. CFR Piski 9 4 0 5 11:13 8 
7. Crai lovan 4 0 5 17:20 8 
8. Soimii .9 11 7 834 
9. Unirea M. V. sí 0 1 8 ö84 1 

a magyar szevetségi kapl- 
tani a skolok ellem 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz Károly szö- 
vetségi kapitány hétfőn este tizenhat já- 
tékosból álló keretet-jelölt ki a Páris, il- 
letőleg a skótok elleni mérkőzésekre. A 
keret tagjai a következők: Szabó, Sziklay, 
Biró, Korányi, Polgár, Szalay, Turay, 

Sárosi III, Dudás, Cseh, Zsengellér, Sá- 
rosi dr., Toldi, Titkos, Gyetvay és Bognár. 
A kijelölt játékosok, csütörtökön utaznak 
FPárisba, ahol vasárnap játszák első mér- 
kőzésüket. 
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Az UEC nyerte az Eszaki Liga tor- 
nászbajnokságát. Az UEC rendezésében 
Kolozsváron folytak le gyenge érdeklő- 
dés mellett az Északi Liga tornászbajnok- 
ságai. A KKASE versenyzőinek távollété- 
ben a bajnoki versenyek nem eredmé- 
nyezték a várt nivós küzdelmeket, egyes 
versenyzők teljesitménye azonban igy is 
kielégitett. Eredmények: Férfi csapatbaj- 
nokság: 1. UEC, 2. Echo. Női csapatver- 
seny: 1. KMSC, 2. Echo, Férfi egyéni baj- 
nokság: 1. Moldovan UEC. Női egyéni 
bajnokság: 1. Weisz KMSC. A versenyek 
végeztével kiosztották a bajnoki dijakat. 
Klimek Kinizsi és Batrin AMTE 11 gól- 

lal nyerték az őszi dugólövőbajnokságot. 
10 dugós: Bindea, 9 dugós: Humis, 8 du- 
gós: Marcu és Bajusz. 

Dattilo vezeti a román-cseh mérkő- 
zést. Bucurestiből jelentik: A cseh lab- 
darugószövetség táviratilag értesitette az 
FRFA-t, hogy a vasárnap eldöntésre ke- 

rülő román-cseh ménkőzés levezetésére 
felkért Langenus helyett hozzájárul az 
olasz Dattilo felkéréséhez. Igy a prágai 
mérkőzést most már biztosan Dattilo 
vezeti. 
Szovjetoroszországban is igen élénk 

labdarugó-élet folyik. Most fejeződött be 
a bajnokság, amelyet a moszkvai Spar- 
tak nyert meg 39 ponttal a Vörös Had- 
sereg csapata előtt. 

Tönkreteszi a szerelem a sportot. Lon- 
doni jelentés közli, hogy Helen Wills, a 
világ egyik legjobb hölgytenjsz játékosa 
felhagy a versenyzéssel. Ok: férjhez 
ment. 
Bukarestben játszik a világbajnok olasz 

labdarugóválogatott. Bukarestből jelentik: 
A Középeurópai Kupa-bizottság december 
17-18. napjain tartandó ülésén dr. Luchi- 
de főtitkár megegyezést létesit az olasz ki- 
küldöttekkel az olasz válogatott labdaru- 
gó csapat bukaresti vendégjátékára nézve, 
A világbajnok csapat szereplésére a jövő 
év tavaszán számitanak a fővárosban. 

Tizenbatos keretet jelölt i 

Csak a kapust lehet cserélni a prágai 
román-cseh labdarugómérkőzésen. Igy 
rendelkezik a Benes-kupa szabályzata. 
Toma Aurél, a neves román ökölvivó 

rövidesen Amerikába hajózik, ahol meg- 
mérkőzik a világbajnok Escobar ellen. 
Ujabb uszóvilágrekord. Amszterdamból 

jelentik: Feggelen, a hires holland hölgy- 
uszó tegnapi versenyén 1 p 12.9 mp-re 
javitotta a 100 méteres hátuszás világ 
rekordját. 

Fischer, a németek leggyorsabb uszója 
drezdai versenyén 1 p 00.7 mp-t uszott 100 
méteren. Platt 4 p 56 mp alatt ért célba 
400 méteren. 
Tavaszra halasztották a magyar nem- 

zeti bajnokság őszi fordulójának három 
hátralevő mérkőzését. Igy az őszi elsőség 
sera tisztázódhatik a Ferencváros-Szol- 
nok mérkőzés elmaradása miatt. Hátra 
van még a Kispest -Nemzeti és a Zugló- 
Nemzeti meccs. 
Antwerpenben az Ujpesti TE uszói hét- 

főn is igen szépen szerepeltek. 200 mé- 
teres melluszásban Angyal 2 p 49.3 mp- 
el, 200 m. gyorsuszásban Gróf 2 p 20 mp- 
el győzött. A 4x200 m-es gyorsuszóstafé- 
tában az ujpestiek a nemzetközi váloga- 
tott mögött második helyen végeztek 8 
p 52.4 mp-es idővel. Az ujpesti vizipóló- 
zók a helyi együttes ellen 6:2 (4:0) arány- 
ban győztek. 

gárssság. 
0 Kimagasló esemény lesz az a nagy- 

szabásu Mikulás délután, melyet folyó év 
december 4-én délután 4 órakor rendez az 
Árvaleánynevelő otthon a róm. kath. gim 
názium Jósika termében (Cogalniceanu 2.). 
A rendezőség a bőséges szellemi táplálék 
mellett izletes, olcsó cukrászatról is gon- 
doskodni fog. Mindenkit sziívesen látnak 
kedves családjával együtt a jövő vasár- 
napon. 

0 A „Méhkas" szövetkezet igazgatósága 
felhivja a nagyközönség figyelmét a szö- 
vetkezet Uiniri-tér 18. szám alatti étkező- 
jére. Szövetkezetünk ez év március 15-én 
tért át erre az uj üzletágra. A szövetke- 
zet étkező célja tagjainknak és a nagy- 
közönségnek jó és tápláló házikoszttal való 
ellátása a kolozsvári viszonyok szerinti 
legmérsékeltebb áron. Lényege tehát nem 
az üzletszerüség, hanem az önsegélyzés 
és önellátás, ami a szövetkezeti gondolat 
igazi értékét jelenti. Emellett ugyanakkor 
midőn a szövetkezeten keresztül saját ma- 
gunkat támogatjuk, egyuttal hozzájáru- 
lunk ahhoz, hogy anyagi gondokkal küz- 
dő egyetemi hallgatóknak a szövetkezet 
kedvezményes áron nyujthasson ellátást. 
A szövetkezet gyors fejlődése folytán 
ujabb üzembővitésre volt szükség. Étke- 
zőnk ma Kolozsvár egyik legszebb, leg- 
nagyobb és legizlésesebb étterme. A nagy 
közönség meglepően olcsó áron gyors, pon 
tos, tiszta kiszolgálást nyer. A szövetkezeti 
gondolat minden igaz barátja a „Méhkas" 
helyiségében kellemes meleg otthont ta- 
lál. Ez a melegség a közös szövetkezeti lé 
lek melege, ez teszi munkánkat eredmé- 
nyessé és értékessé. Szivesen látunk ott- 
honunkban minden érdeklődőt. Alkalmat 
fogunk nyujtani mindenkinek, hogy meg- 
győződjék vendégszeretetünkről, vala- 
mánt munkánk jóságáról és pontosságáról. 
A nagyközönség pártfogását kéri: A „Méh 
kas" szövetkezet igazgatósága. 
0 Lázas előkészitői munka folyik Kiss 

László rendező vezetésével a kolozsvári 
Kolping Legényegyletben. December 10. 
és 11-én kerül szinre Herczegh Ferenc 
nagyszerü szinmüve: a „Honthy háza". A 
vezetőség Grieger Ibolyát - aki jelenleg 
a kolozsvári szintársulat tagja - kérte fel 

a női tőszerep eljátszására. Mellette Fo- 
garassy Ica szinművésznő, Bánhegyesi Sán 

László stb. fellépte is biztositja az előadá, 
sikerét. Felhivjuk Kolozsvár műüvészet 
szerető közönségét, hogy ne mulassza e nagyszerünek igérkező előadás megti 
kintését, 
0 A Kolping Legényegylet zenekarának 

hangversenye. December 4-én, Vasár 
este 8 órakor rendezi a kolozsvári Kolpi 

Legényegylet zenekara szimfónikus hang- 
versenyét az egyesület disztermében, 
hangverseny müsora a következő: Suppé. 
Paraszt és költő, nyitány, előadja a Kol. 
ping szimfónikus zenekar. Lavotta: Hon. 
han jön a feny? Énekii Pap Tibor, zon. 
gorán kiséri Braun Ilonka. Csellón játszik 
Báör Ernő. Bárdon: Réten, réten, énekli 
Kolping énekkar. Kéler Béla: Magyar vi. 
játék, Kolping zenekar. Grieg: Solvejg dala 
zenekari kisérettel énekli Moldován M 
linda. Mozart vonósnégyes, előadják Resz 
ling Lajos, Weis J., Felvinczy László, Bár 
Ernő. Lehár: Arany és ezüst keringő 
Kozmák: Roham Galop. Előadja a szim. 
fónikus zenekar. Királyhimnusz. Az ének 
és zenekart vezényli Zattler Sándor. 

Rádió 
SZERDA, november 30. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hbirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orxosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése. 12: Déli hangverseny. lemezek. 
13: Időjelzés, időjárásjelentés, kulturáli; 
és sporthirek, vizállásjelentés. 13,10: Kis 
rádiózenekar. 14,10: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 15,10: Rádióhirek. 18: Ze 
nei csevegés hangpéldákkal. 19: Velence és 
Nápoly, hangképek. 20,15: Vendéglői ze- 
ne. 21,10: Serbescu zongoramüvésznő já. 
téka. 21,40: Vonósnégyes. 22,15: Haváji 
lemezek. 23: Rádióhirek. 23,15: Vendéglői 
zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 
13,10: Cigányzene. 18,30: Hirek. 14,30: Ka- 
tonazene. 13,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Ifjusági 
dalok. 19: Felolvasás, 19,30: Szalonzene. 
20: Hirek. 20,10: Hirek szlovák és kárpát- 
orosz nyelven. 20,25: Magyar nóták ci- 

rek. 23: Zongoraverseny. 23,30: Hirek né- 
met és olasz nyelven. 23,45: Hanglemezek, 
24: Hirek angol, francia nyelven. 1,05: Hi- 
k 

térdhegedü és tenorverseny. 23,30: Könnyü 
bécsi zene. 24: Hangverseny. 

Varsó. 16,30: Opera lemezek. 18,15: Fran 
cia népdalok, 22: Chopin müvek. 

A KIKÖTÖK És VIZI KÖZLEKE. 
pÉSI UTAK KERESKEDEL 
IGAZGATÓSÁGA 
(Administratia Comercialá a Por- 
turilor si Cáilor de Comunicatie 

pe Apá.) 

kerületi magtárak felállitása céljából 
technikai személyzetet óhajt felvenni 
Ezügyben a következőket hozza a pályá 

zók tudomására: i 
1. A magtárak vezetésére electrome 

chanikus vezető almérnökökre volna 
szüksége, vagy olyan volt malomfőnö 

kökre, akiknek a malomiparban hosszu 
gyakorlata van. Havi fizetést a végzett- 
ség, vagy gyakorlat szerint állapitják 

meg - vezető almérnököknek azonban 

minimálisan 6300 lejt és lakást bizto- 

sitanak. 
2 A magtárak elektromos központjá 

nak vezetésére olyan egyéneket keres- 

nek akik Diesel motorok szerelésében 

és kezelésében jártasok, valamint akik 
váltóáramu villamos berendezéshez ér- 

tenek. Ipari szakiskolát végzettek előny 

ben részesülnek. Fizetést végzettség és 
gyakorlat szerint állapitják meg. 

Mindazok, kik ezen állásokra pályáz 

nak, december 15-éig a következő bizo 

nyitványokat nyujtsák be: tanulmányi 
végzettségükről szóló bizonyitványt. az 
eddigi müködésükről szóló bizonyitvá- 

nyokat referenciákra való hivatkozást 
születési, katonai helyzetet igazoló é5 

román állampolgársági bizonyitvány0- 

kat. Mindezek felbélyegzett kérvénnye 

együtt Directiunea Generala PCA Mi 
nisterul Lucrárilor Publice si al Comu- 
nicatiilor, B-dul Elisabeta Bucuresti 
cimre nyujtandók be, mely kérvényben 
feltüntetendő a kérvényező családi ák 
lapota (nős vagy nőtlen) és a pont0s 

dor, Király Józseft, Kletz István, Kiss cime is. ; 

gányzenével. 21,35: Szinielőadás. 22,40: Hi 

Bécs. 15,10: Orgonazene. 19,20: Lant, 
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Ezéer lel pénzbűntetésti 
kapoli a román sazda, 

mer! „dicsérte' a magzuar 
uralnail 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Amikor a 
jegyző felolvassa a vádat, senki sem 
akar hinni a fülének. Salonic Petre 
szilágymegyei Holod községbeli gaz- 
dálkodó ellen az a vád, hogy egy gyü- 
lés alkalmával kifakadt a fennálló 
rendszer ellen és a „magyar uralmat 
dicsérte". A tárgyalás kezdetén 
vádlottat hallgatják ki, aki javakor- 
beli gazdaember és váltig tagadja a 
büncselekményt. Elmondja, hogy az 
elmult év folyamán dr. Popescu Ceica 
ügyvéd tartott előadást a falujukban, 
amel alkalommal a falu közös 
ügyeit vitatták meg. Egy földdarab 
megváltásáról volt szó, amikor Salo- 
nic állitólag azt mondotta volna, h 
„milyen sanyaru állapotok vannak 
ebben az országban, a magyar világ 
ban egy tehén árával lehetett meg- 
váltani azt a földdarabot, amelyhez 
ma két bivaly sem elég". De ugyan 
akkor maga az előadást tartó ügyvéd 
is olyan értelemben vall, hogy Salo- 
nic kiszólásának nem annyira a két 
nemzet közötti ellentét szinezete volt, 
hanem inkább gazdasági jellegü ki- 
fakadás a mai általánosan és nem 
hbelyi jellegüü rossz viszonyok ellen, 
de annak éle semmiképpen sem iírá- 
nyulhat a román nemzet ellen. Ha- 
sonlóképpen fejtegette a védelmet a 
védőügyvéd is, aki felmentést kért, 
azzal az indokolással, hogy senkit sem 
lehet megbüntetni azért, amiért nincs 
megelégedve a mai nehéz gazdasági 
viszonyokkal. 
A törvényszék rövid tanácskozás 

után mindössze ezer lej pénzbünte- 
tésre itélte a panaszkodó gazdálkodót 

ARAGÁZ 
átköltözött 
STR. REGINA MARIA 13. ALÁ 
Telefon: 

13.17. 
Dr. Baba Trifu 

lanacsos vene ál a vá- 
rosi fotithári tiszíséget 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" 
jelentette elsőnek, hogy a legfelsőbb 
közigazgatási biróság megsemmisitette 
dr. Pop Victor ügyvédnek városi főtit- 
kári kinevezését, mivel az nem történt 
mindenben a törvény előirásainak 
megfelelően. A felsőbiróság döntése 
alapján a tartományi helytartó felfüg- 
gesztette állásától dr. Pop Victort, aki 
mindaddig nem láthatja el hivatalát, 
amig ügyében a Semmitőszék végső fo- 
kon nem mondja ki utolsó szót. Ds, 
Pop Victor helyébe dr. Bornemisa 
polgármester ideiglenes jelleggel dr. 
Baba Trifu tanácsost, a város pénzügyi 
osztályának főnökét nevezte ki a fő- 
titkári teendők ellátására. 
Dr. Pop Victort legutóbbi tanács- 
ülésen bucsuztatták el a város tiszt- 
viselői akiknek nevében dr. Pop Dio- 
nisie főügyész mondott meleg beszédet. 
A felfüggesztett főtitkár meghatódot- 
tan köszönte meg a főügyész szavait, 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a Semmitőszék visszahelyezi őt 
állásába. arra posztra, amelyet másfél 

év óta a legnagyobb körültekintéssel 
töltett be. 

- Perujitást engedélyeztek a szél- 
hámosság vádjával elitélt fiatalember 
ügyében. Bolan Iuliu kolozsvári fia- 
talembert szélhámosság miatt a tör- 
vényszék hónapokkal ezelőtt távollé- 
tében egy és félévi elzárásra itélte Az 
itélet időközben jogerőre emelkedett és 
elrendelték az elitélt letartóztatását az 
itélet kitöltése céljából. Ekkor azon- 
ban Bolan Butura ügyvéd utján bead- 
ványt intézett a törvényszékhez, 
amelyben alaki okokra hivatkozva 
perujitást és az itélet felfüggesztését 
érte. Az ügyben a törvényszék első 

Teodorescu-tanácsa most döntött és 
belyet adott az elitélt kérásénele 

merénylet 

Iszerte mély megdöbbenést keltett. 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Megdőbbentő 
történt tegnap a nyilt 

uccán az Avram lancu és Gorun- 
uccák sarkán. Három eddig ismeret- 
len fiatalember több revolverlövéssel 
megölte az uccán haladó Stefanescu 
Goanga egyetemi rektort kisérő Enache 
Gruia sziguranca tisztviselőt, mig a 
rektort sulyosan megsebesitették. A 
merénylet délután 5 óra tájban tőr- 
tént, pillanatok alatt játszódott le, 
majd a merénylők eltüntek. Gruia 
detektiv a lövések következtében még 
a helyszinen kiszenvedett, mig a rek 
tor életveszélyes állapotban került 
kórházba. A vakmerő merényletről a 
környékbeliek azonnal értesitették a 
hatóságokat, amelyek részéről Panai- 
tescu csendőrezredes, Horvat kvesztor, 

Cruceanu főügyész szállottak ki a 
helyszinre és intézkedtek a tragikus 
módon elpusztult Gruia detektiv holt 
testének a törvényszéki bonctani inté- 
zetbe való beszállitása iránt, mig Ste- 
fanescu Goanga rektort időközben 
autóra tették és a sebészeti klinikára 
vitték, ahol azonnal mütétet hajtottak 
végre rajta. Ugyanakkor vérátömlesz- 
tést is eszközöltek. A rektor állapota 
a mütét után javult és remény van 
arra, hogy életben marad, bár állapota 
még mindig igen sulyos. A sulyosan 
sebesült rektor állapota iránt Hanzu 
királyi helytartó, számos egyetemi 
tanár és más előkelőség személyesen 

érdeklődött. A rektor rövid kihallga- 
tása alkalmával nem tudta pontosan 
megjetölni támadóit, csupán annyit 
tud, hogy három ismeretlen fiatalem- 
ber lőtt reá. A merénylet hire város- 

A 
nuomozás teljes erővel megindult, de 
eddig még nem produkált megfelelő 

A nyilt uccán csett ütokzatos merény- 
ietnek áldozatuil Stciancscu Goanga 

cgyetemi rektor és Grula detekiiv 
A deteküv meghalt, a rektor életveszéluesen meg- 

sebesüt, a holósagok pecdid ecrévesen űgomozzák 
az elmencküli ismeretiem merényilőket 

lében volt. 

a királyi helytartóság rendeletére 
ugyanakkor bezárták az egyetemet, 
szinházakat, mozikat és nyilvános 
helyiségeket. Az egyetem bizonytalan 
ideig zárva marad. Nagy részvét nyil- 
vánul meg az 1921. óta a kolozsvári 
sziguranca szolgálatában álló Gruia 
detektiv családja, felesége és két gyer- 
meke iránt, akiket a tragédia mélyen 
lesujtott. A hatóságok teljes erővel 
dolgoznak a titokzatos merénylet 
összes körülményeinek kitisztázásán és 
a merénylő elfogásán. 

NYOMON VAN A RENDŐR- 
siG 

A Rador jelentése szerint a merény- 
let országszerte nagy megdöbbenést 
keltett. A kolozsvári állomáson őri- 
zetbe vettek egy fiatalembert, aki 
éppen elhagyni készült a várost. Kü- 
lönféle felforgató jellegüü iratokat 
találtak nála. Azt hiszik, köze lehet a 
merénylethez. A rendőrség teljes erő- 
vel nyomoz és állitólag már nyomon 
is van. A merénylők egyike ugyanis a 
tett elkövetése után autóra szállott, 
de elfelejtette a soffőrnek megmondani 
a pontos cimet. Majd az Unirii-téren 
leszállott, de a kalapját az autóban 
felejtettee Az illető állitólag orvos- 
tanhallgató. Fontos adatokat szolgál- 
tatott egy nyugdijasnő is, aki azt 
mondja, hogy az egyik uccai lánynál 
délután megfordult egy rendkivül 
izgatottan viselkedő fiatalember, aki 
a tettesek egyike lehetett, mert az 
eset a merénylet szinhelyének köze- 

Találtak a közelben egy 
kiüritett tölténytárt is. Calinescu bel- 
ügyminiszter a merényletről értesülve, 
több izben telefenbészélgetést folyta- 
tott Kolozsvárral, érdeklődve a még 
mindig igen veszélyes helyzetben levő 
rektor állapota iránt. eredményt. A hadtestparancsnokság és 

Srima 

Reuter 
(LONDON.) A brit uralkodópár villás- 

reggelin látta vendégül a már hetek óta 
az angol fővárosban tartózkodó György 
görög királyt. 

(LONDON.) A kormány elhatározta, 
hogy a hadiüzemekben a munkáspótlást 
kizárólag a munkanélküliek soraiból en- 
gedélyezi. 

(LONDON.) A brit rendőrség lázasan 
kutat egy ismeretlen tettes után, aki mát 
négy serdülő leány esetében követett el 
kéjgyilkosságot. 

(PÁRIS) A francia fővárosban nagy 
izgalmat okozott egy szerencsére meg- 
hiusitott merényletterv a Notre Dame 
katedrális ellen. A hatalmas méretü szé. 
kesegyházban ugyanis időre beállitott 
pokolgépet fedeztek fel, amelyet sikerült 
ártalmatlanná tenni. Szakértői vélemény 
szerint a pokolgép felrobbanása esetén 
óriási károkat okozott volna. 

(PÁRIS.) A le bourgeti repülőtéren egy 
katonai vadászgép neki repült egy star- 
toló személyszállítónak. Az összeütközés- 
nek 2 halálos áldozata van. 

(BERLIN.) A „Grosse Dessauer" gép 
katasztrófája még mindig igen nagy iz- 
galomban tartja a német közvéleményt. 
A bevezetett vizsgálat kideritette, hogy a 
15 áldozatot követelő szerencsétlenséget 
hibás inditás okozta, amelynek következ- 
tépen nem tudott kellő magasságra 
emelkedni és egy fának ütődött. 

CaRLIN. Dr. Göbhels propagandaügyi 

Kun Mátyás Fla R. T. 
elul, Calas marocha! Fech Ne. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

etőeszközök feltünő olcsó 

raktárrai 

alpacca 
áron! 
l . 

jelenti: 
miniszter tegnap váratlan látogatást tett 
a német főváros nyomortanyáin. A láto- 
gatás után elrendeltéeé, hogy a nyomor- 
tanyákat azonnal bontsák le és ecélra 15 
millió márkát utalványozott ki. 

(BERLIN.) Göring porosz miniszterel- 

nök meleghangu résztvét táviratokat in- 
tézett a Dakkarban elpusztult áldozatok 

hozzátartozóihoz. 

(BRÜSSZEL) A belgiumi Mechlben 
antiszemita liga alakult azzal a célzattal, 

hogy megakadályozza a zsidóság térhódi- 

tását a szövő és épitőiparban. 

(VARSÓ) A lengyel sajtó nagy megüt- 
közéssel közli, hogy a danzigi zsidó tör- 
vények alkalmazásánál, több lengyel ál- 

lampolgárságu zsidót is kiüldöztek állá- 

sából. 

(PESCARA,) Az olasz nemzet tegnap 

kegyeletes ünnepség keretépben adózett 

Gabriele dAnnunzió emlékének. Az ün- 

nepségen maga Mussolini is megjelent 

Colonna hercegnek, Róma kormányzójá- 
nak társaságában. 

(VATIKÁNVÁROS) XI. Plus pápa ál- 
lapota dr. Milani professzor közlése sze- 
rint továbbra is javult, olyannyira, hogy 
visszaeséstől már nem kell tartani. 

oz feti 

szombatfon tolytatják 
a Befessesélyző Denztár 
kirablása perének tar- 

gualását 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A nyát 
folyamán, amint annak idején meg- 
irtuk, egy hetfőn reggel kellemetlen 
meglepetés érte a Betegsegélyző Pénz- 
tár tisztviselőit. Amikor reggel szol- 
gálati helyükre siettek, az intézmény 
vasszekrényeit feltörve találták és az 
ismeretlen tettesek, akik a szomszédos 
templom udvarán keresztül hatoltak 
be, 120 ezer lejt vittek magukkal. A 
bünügyi osztály többnapos nyomozás 
után elfogta Campian Teodor kolozs- 
vári piaci zöldségárust, akinél a 
hiányzó pénznek egy részét meg is 
találták. A vallatás során megállapi- 
tották, hogy Campian a betörést Cse- 
pei Gyula hivatásos kasszafuró segit- 
ségével követte el, a büncselekmény- 
ben pedig Oniga Tanase is bünrészes. 
A merész betörés ügyét a törvény- 

szék negyedik szekciója tárgyalja, 
amely tegnap is számos tanut hallga- 
tott ki, majd az ügy folytatását szom- 
batra halasztotta. 

Mit tartalmaz 
a magyar kormány 
iöldrelorm ierveé 

.A 

(BUDAPEST.) Az Imrédy-kormány 
földreformjával kapcsolatosan hire 
járt, hogy állitólag az lett volna egyik 
főoka a most elsimult belpolitikai vál- 
ságnak. Imrédy földreformtervei pedig 
megerősitésre szoruló hirek szerint a 
következők volnának: A 300 holdas 
birtokok egyharmadrészét kisbérletek 
céljából kell a kormány rendelkezésé- 
re bocsátani, 1. ha a tulajdonos külföl- 
di állampolgár; 2. ha három évenként 
legalább 6 hónapot külföldön tölt és a 
tulajdonos magyar állampolgár; 3. ha 
a tulajdonos a részvénytársaság, bank 
vagy kereskedelmi társaság; 4. ha a 
tulajdonos zsidó és nem vett részt a 
háboruban. 
Azoknak a tulajdonosoknak, akik 

nem esnek az előbb emlitett négy cso- 
portba, legkevesebb 500 hold birtokot 
engedélyeznek és nem kötelesek az ál- 
lam rendelkezésére bocsájtani bérletek 
céljából, csak birtokuk egynegyedré- 
szét. Ez a negyedrész egyhatodára csök 
ken azesetben, 500 holdon felül is, ha 
a földbirtokos 1938 április elseje előtt 
személyzetének létszámát nem csök- 
kentette és ha a személyzet létszámá- 
nak csökkentése 5 éven belül nem kö- 
vetkezik be. A kisbéről meg is vásá- 
rolhatja a bérelt földet, de csak akkor, 
ha ez a föld nem haladja tul a 100 
holdat. A bérlők ezeket a vásárláso- 
kat a Mezőgazdasági Hitelintézet utján 
intézik. Ha a község határában több 
birtokot igy szét kellene vágni kisbér- 
letekre, ugy elsősorban is a parlagon 
hagyott területeket, azután az előre 
emlitett kategóriákban tartozó terüle- 
teket fogják a kisbérletek tekintetében 
figyelembe venni és csak azután kerül 
sor a többi földbirtokokra. 
A „8 Őrai Ujság", amely tudva- 

levően Bethlen István gróf lapja és 
amely egyfelől harcolt a földreformok 
ellen, másfelől kijelenti, hogy az Im- 
rédy-féle földreformról, hogy tulajdon 
képpen egyáltalában nem oldja meg ezt 

a fontos kérdést. 
Mindenesetre meg kell azonban vár- 

ni ebben az ügyben a magyar kormány 
hivatalos közléseit, mert csakis azokat 
lehet a földreform lényegére vonatkozó 
pontos hiradásoknak tekinteni. 

Borzalmás tömestragcadia 
a szinházban 

(GUAJAGUIL) Az Eden szinházban 
gyermekelőadás közben pánik támadt, 
mikor egy fényképész magnéziumfény 
mellett akart felvételeket késziteni. Né- 
hányszáz gyermek volt a nézőtéren és 
a gyermekeket szüleik is elkisérték. A 
vad tolongásban 7 kisleányt agyontapos 
tak és 30 sulyos sebesültet vittek a kór 

házba. 
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ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Fiata Mihai Viteazul 11. (T1642) 
TALPAT, BOÖRI jó szakember csak 
HOLLANDUSNAÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65. (VT1349) 
OLCSŐ ELÁRUSITAÁS. Női szövet, se- 

lyem, diftin, flanel, vászon, zefir, pongyo- 
la és ruhamaradékot félárban. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (VT1628) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat igen 

nagy választékban a legolcsóbpbban lehet 
vásárolni Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 

(3493) 
HAZMHELY eladó Str. Zenobie Pop-on, 
15 méter front, 28 méter mély, ára 95.000 
lej. Ért.: Dr. Farkas Imre ügyvédnél. Str. 
Clemenceau 5-c. (N921) 

TELIKABÁTOKAT, használt ruhákat 
legmagasabb árban „Balcan" bazár vásá- 
ról, I. Maniu 6. (N828) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Memorandului 6. 3526) 

TALIGA, kétkerekü, használt, olcsón 
eladó. Cal. Dorobantilor 118. (CFR garázs 

ELADÓ olcsón nem modern szobabutór, 
y, éjjeliszekrény, ruhaszekrény, asztal 

kkel, márványlapos kredenc.) Calea 
e Ferdinand 40. (Maloasá 27. )özv. 
zingeri (43687 
VASÁROLJON órát, bprilliáns, arany, 

a aayutrttgynfgtftagttt 

ELADÓ KÖNYVNYOMDA Marosvásár- 
helyen a hirtelen elhunyt Benkő László 
modernül 
Cim ugyanott 

berendezett könyvnyomdája. 
(v T1639) 

SÜRGÖSEN eladó egy téglából épült 
szoba, konyha 600 négyzetméter kert 95 
ezer lejért, amelyből 20.000 lej bankadós- 
ság. Malom Diesel-motorral Cluj mellett 
havi jövedelem 40-50 ezer lej, előnyös 
feltétlek mellett. Házak 50 ezertől 5 mil- 
lióig Increderea iroda, Piata Unirii 18. sz. 

(2816) 
JÓKARBAN levő 4 lámpás rádió eladó str. Chintáului 52. (3802) 
UJ modern mély gyermekkocsi eladó. 

Str. Dumbrava Rocsie 33. (3803) 
EGY jó vidéki malmot keresek bérbe. 

Cim a kiadóban. (3804) 

Florilor 13. 

ZONGORA kitünő karban eladó. Strada 
N 989) 

TOPOLYA diófa hálók, konyha és más 
butorok eladók. Asztalos mühely, Str. la- 
silor 10. (3807) 
ELADÓ villanymotorok 4.5 HP, 2.5 HP 

és asztalos szekér. Str. Petru Rares 45. sz. 
(3809) 

Tolipárnát ollpárnát, 
matracot, paplant, libatollat. lószőrt, 
gyapjut prima minőségben legolcsóbban 
kaphat. Roletta szerelést olcsón válla- 
lunk 

PLAPOME MODERNE 
Cluj, Str. VlIahuta 2. Tulajdonos: Hirsch 
Ernő. ezüstnemüt és NE ADJON el aranyfogat, 

VII évfolyam, 1938. NOVEMBER 30 

TELJESEN jókarban levő jóminőségü 
varrógépet kercsek megvételre „Kész- 
pénz ellenében" jeligére a kiadóba. (3856) 

ELADÓ jókarban levő „Révai" lexikon 
komplett 20 kötet, ára 4000 lej, Jókai 52 
kötet ára 2340 lej, Minerva könyvkeres- 
kedés, Regina Maria 1. (N1011) 

EGY Minerva super rádió eladó. Str. 
Bogdan P. Hasdau 43. (N1010) 

ELADÓŐ modern diófurnéros ebédlő. Str 
Avram Iancu 7. (N1005) 

ELADÓ piké női nadrágok, hálókabátok 
fekete selyem kabátbélés, hármas falitü- 
kör, Str. Avram lancu 18, emeleten, ajtó 
12. (N1000) 

ÁLLAÁST KERES 
FŐISKOLAI végzettséggel, könyvelés- 

ben és minden irodai teendőkben több évi 
gyakorlattal biró tisztviselő megfelelő ál- 
lást keres. Leveleket „Faszakmában jár- 
tas" jeligére. (3653) 

PERFEKT szakácsnő bejáróhelyet ke 
res uri családnál egész napra. Cim a kiadó 
ban. (3798) 

GAZDASÁGBA menne számadó biró, 
kertész, feleségem délelőtti főzést vállal 
jó bizonyitvánnyal. Str. Cristea 20. Csibi. 

(3799) 
MEGBIZHATÓ középkoru bejárónő fő- 

zőnői állást keres. Cim a kiadóban. (3806) 

JÖMEGJELENÉSÜ fiatalember 10 ezer 
kaucióval állást keres. Cim: Horea 26. 
Weisz, délután 4-7 között. (3844) 

ALLAST KAPHAT 
szZÜCSSEGÉDET vagy nőt, fiatalt 

azonnalra felvesz Szalay blánar Turda, 
(VT1636) 

használt ékszert, mig meg nem győződik 
ORLOW árairól (Főpostával szemben). Al 
kalmi brilliáns, gyémánttárgyak, ezüst 
gyertyatartók rendkivül olcsón. (N968) 

GÖMBÖLYÜ három méteres tölgyfaka- 
rót gyümölcsoltvanyhoz keresek megvétel 
re. Cim a kiadóban. (3569) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés el- 
adó. Cim a kiadóban. (3500) 

MACAS áron veszünk mindenféle hasz 
nált gyermekkocsit, sportkocsit. „Lloya" 
Comisio, P. Unirii 9. (T1630) 

SÜRGÖSEN eladó gyümölcsös a Str 
Vultur 48 alatt. Tulajdonos cime megtud 
ható a kiadóban. (3765) 

HETI 50 LEI 
részletfizetésre vásárolhat 
I-a cipőket, sosonokat és 
pőket 

férfi és női 
gyermekci- 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon. 18-25. 

EGY kétszemélyes sezlon, 1i kiscbb iró- 
asztal eladó. Str. Cernauti 13, füszerüzlet- 

IRÓASZTAL, keményfa, eladó. Parfu- 
meria „Margareta". Str. Nic. Jorga 15. 

(N988) 
NÖŐI téükabát olcsón eladó. Str. Juliu 

Maniu 32, földszint 4 28-29 (N992) 

STINGL rövid kereszthuros zongora 
ebédlő, szalon és uriszoba, vitrinek és 
Singer varrógép és perzsaszőnyegek ol- 
csón eladók Sternbergnél. Vétel, eladás 
és comisio. Regina Maria 29. (N985) 

VARRÖGÉPET kölcsönbe vennék 2-3 
hónapra. Cimeket a kiadóba „Varrógép" 
jélige. (N996) 

PIANINŐT jókarban megvételre kere- 
sek. Cim: Cotofide, Str. Reg. Carol II. 

EGY mély gyermekkocsi eladó. str. 
Cap Ignate (3785) 

A ruhákat, férfi és női telikabá- 
toka en olcsón vehet Balcan bazárban, 
etr fuliu Maniu 6. sz. (M 930) 

PERZSAÁSZONYE minden méret- 

JÓ állapotban levő modern áramvonalas 
mély gyermekkocsi eladó. Megtekinthető 
Str. Paris 68. sz., I. em. 10., délután 34 
között. (3808) 
ELADÓ modern uj kombinált szekrény. 

Str. Avram lancu 7. (3810) 
SÜEGÖSEN eladó Str. Andrei Muresan 

94. számu sarok házhely, megfelel osztás- 
nak, 185.000 lejért. Érdeklődni: Str. An- 
drei Muresan 98. (3811) 
PERZSASZÖNYEGEK eladók Ert. Str. 

Xenopol 17, jobbra 2. ajtó, délelőtt. (3818) 
OLCSŐN eladók jókarban levő régi dió 

szekrények, Str. Gen. Poetas 11-a. (3820, 
ELADÓŐ sürgősen vagyonfelosztás miatt 

uj emeletes ház belvárosban 4 komfortos 
lakással a Str. Regalan, cca 1000 négy- 
zetméter telek, 18 m. fronttal, rendkivül 
alkalmi vétel. Értekezni Éliás ingatlan- 
forgalmi irodában. Str. Baritiu 20. (3822) 
HAZTULAJDONOSOKgyelmébe. El- 

adó ingatlanát jelentse be nálam. A leg- 
gyorsabb eredménnyel vállalom annak el 
adását. Éliás ingatlanforgalmi irodája. 
Str. Baritiu 20. (3823) 
BELVÁROSTI füszerüzlet áru nélkül át- 

adó. 20-30 ezer lej garanciával ügynöki, 
raktárnoki, pénzbeszedői állást keresek. 
Cim a kiadóban. (3824) 
ESZTERGAPAD, kovácstüz, gumikere- 

kü szállitókocsi eladó. Leitner. Str. Bari- 
tiu 12. (3832) 
BILLIÁRDAÁSZTAL azonnal eladó, 

ugyanott cimbalom eladó. Simon, Str. 
Chintaului 11. (3834) 
MARADEKOT olcsó árban, szép ruhá- 
kat, pongyolákat, vásznakat, zefireket, 
zsemper pamutokat és kész férfi ingeket 
kaphat Str. T. Vladimirescu 1. (3835) 
EGY 3 lámpás rádió és egy szalongar- 

nitura olcsón eladó. Str. T. Vladimirescu 
1. (3836) 
MODERN dió teleháló és kombinált ol- 

csón eladók. Calea Regele Ferdinand 65 
asztalosnál. (3839) 

ELADÓ házbontásból maradt téglák, 
aitók, ablakok, cin csatornák. Érdeklőd- 
ni Str. Regala 10, Bakternél. (3840) 
RIUHASZEKRÉNY, ágy és éjjeliszek- 
rény eladó. Cim: Str. Filipescu 2 (3842) 
REGI bevezetett füszerüzlet teljes be- 

rendezéssel azonnal kiadó. Cimeket For- 
galmas' jligére. (3846) 

tik. Gregus cofetarie, Deva. (v T1640) 

JŐMEGJELENÉSÜ perfekt román, ma- 
gyar elárusitó kisasszony, parfumeriában 
jártas előnyben, felvétetik. Cim a kiadó- 

felveszek cukrászdába. Cal. Marechal Foch 
4. szám. , (3801) 
KERESEK butorasztalossegédet szer- 

számmal., Str. Gen. Poetas 11-a. (3819) 

MINDENES főzőnőt keresek, jelentkez- 
ni jó bizonyitvánnyal a Technolux cégnél. 
P. M. Viteazul 40. (3827) 

KIMONDOTTAN gyakorlott kenyér- 
elárusitónő garanciával felvétetik. Érdek 
lődni Str. Cipariu 24 pékmühelyben este 
6-8-ig. (3828) 

KIFUTŐFIU 14-i6 éves december 1-re 
felvétetik. Cim: Reg, Ferd. 70, a portás- 
nál. (3829) 

EGY asztalos felvétetik. C. Motilor 112 
szuterin. (3830) 

FIXFIZETÉSSEL tanulót felveszünk. 
Str. Livezii 4244 (3831) 

BEJÁRŐNÉT keres Str. Berde 2, I em. 
12 ajtó. (3839) 
JÖLFŐÖZŐ mindenes szakácsnét ven- 

déglőbe azonnal felveszünk. P. Mihai Vi- 
teazul 9. (3847) 

BEJÁRŐNÖ félnapra kerestetik koszt 
nélkül. Str. Regina Maria 46, II. 6. (3853) 

KIFUTŐFIUT felvesz a Blatt cég. C. R. 
Ferdinand 13. (3857) 

GYAKORLOTT kézi kötőnőket és ki- 
futóleányt felvesz a Molnár szalon. Reg. 
Carol II. 28. (N1009) 
BEJÁRŐNÉE megbizható, délelőtti órák- 

ra felvétetik. Jelentkezni személyazonos- 
sággal Str. Avram Iancu 18, emeleten, 
ajtó 12. (N1002) 

EGY ügyes kiszolgáló kisasszony felvé- 
tetik, aki románul és magyarul beszél. 
Str. Bratianu 27. (N998) 

FIU vagy leány tanulónak felvétetik 
női szabósághoz. Str. Memorandului 6. 

(N997) 

KÜLÖNFÉLÉK 
HARISNYASZEMFELSZEDÉST olcsón 

vállalok. F. David 10. udvarban, harisnya 
ben, garantált szinekben, convenalis ár- : r üzletb (v934) 

lami a ; ez ELADÓ modern jókivitelü diófa háló- üzletben. : alaraintpet egetk zzszsz üverek szoba és kombinált szekrény. Diana turdó MUSZAKT üzlethez társat keresek Cim 
l tarabel 51) udvarán, asztalosnál. (3854) ! a kiadóban. (3800) e G Duc a 3. (3651)1 

DŐ alacsony termetre fekete férfi 
abát. Str. N. lorga 3. 14. . (N967) 

RGÖSEN vásárolhat bármiféle ingat- 
az Increderea iroda utján. Piata Uni. 

rii 18. 3815) 
ELADÓŐ Dániel és oszlopkályhák 600 lej 

től. Str. Baltii 9. 
ORIAÁSI SZENZAÁCIÓ A SFINX ARU- 

HAZBAN. Már 195 lejért vásárolhat diva- 
tos, garantált kézimunka női cipőket. 
Nagy választék női, férfi és gyermekci- 
pőkben, Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet 
terek. ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
kák, sálak, pizsamák, ernyőka létezőlegol- 

csóbbárakban. Tegyen egy próbavásárlást. 
Tfekintse meg kirakatainkat. Sfinx áruház, 
Cal. Reg. Ferdinand 14. (26201 

lant 

TRANCIA S 105 AIANY 
A szinház péntekesti vigjáték-bemuta tója 

FRANCIA SZOBALÁNY: ez a cim három hónap leforgása alatt fogalom 
lett a szinházi világban. Szeptemberben Páris, október közepén a budapesti 
Vigszinház mutatta be és 
zunkban is a Francia szobalány előadásai. Talán mondani sem 
Pávisban is, Pesten is minden előadá" változatlanul táblás ház előtt 
ma is. 

FRANCIA SZOBALÁNY: Jacoues 
tetlen vigjátékot, aki a Tovarist is irta. 
munkája. Nem csoda tehát, hogy 

most párhuzamosan megindulnak a mi szinhá- 
kell, hogy 

megy 

Deval neve fémjelzi ezt az utólérhe- 
A magyar forditás Harsányi Zsolt 

a Francia szobalány a legigazibb humort 
a legcsillogóbb szellemességet a' legját szibb könnyedséget jelenti. 

FRANCIA SZOBALÁNY: a legjobb szerepek. a legötletesebb mese, egy- 
szóval faladhatetlenm szinház: esta 

FIATAL cukrászseged azonnal felvéte- ! 

ban. (3794) 

FIATAL kovácssegédet fölveszek. Pap, 
Cal. Marechal Foch 99. (3795) 
INTELLIGENS kiszolgáló kisasszonyt 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitast és festést garancia mellett legolcsóbb. Bergfeld I Cluj, Cal Reg. Ferdinana 1 Gólyával szemben. CT1586) 
PAPIROST franzolunk szaloncukor cso magoláshoz. C. M. Foch 87. (3826) VILLANY, VIZ- És LAKATOSMUN. KAT leggyorsabban és legpontosabban Páll Bertalan szerelőnél kaphat. Str Xe nopol 25. Tel.: 20-14. (3843) 
AZONNALI átvételre jómenetelü háza kat keresek, lehetőleg a központban. Ci- meket „Készpénz III. jeligére. (3848, 120 lej villanyondolálás 150 lej, hajfes- tés, teljes garanciával Reszling Lajos Str. Baritiu 16. (3549) ZONGORA, kitünő rövid bérbead, Sternberg. Str. Regina Maria 29. (NI1008) BETÁRSULNEK I00-150 ezer lej töke. vel egészséges, rentabilis kisebb vállalat- hoz, vagy üzlethez, amelynek vezetésében aktiv részt vennék. Cimeket „Közös ér dek" jeligére a Novába. Str. Mérotenái lui 16. (v NI004) 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKEI töke- letes eredménnyel eszközöl „Polynea" la- boratórium, Str. Consiliul National 3 (Fő. posta. mögött,) (1033) 
NEÉMET nyelvórákat adok 

I 
Heti 2 órá 120 lejért havonta. Str. Avram lancu emeleten 12. ajtó. (N1001) 

KIADÓ LAKÁS 
KOMOLY urins lakást kaphat, ellátással. Érd.: kalapszalonban P. estlét 

KIADÓ alkovos szoba butorral anélkül, fürdőszoba használattal. Cat. * tilor 115. (3776) KAPUALATTI szoba kiadó üresen da. cember 1-re. Str. Clemenceanu 7-a, 
(3787) CSINOSAN butorozott szoba két sze. mélynek kiadó. Str. Malossa 4. (3788) KET szoba konyha külön telken gősen kiadó Str. Ailverna 7. Ért. Amos Francu 1i. 3735) 

KUÜLÖNBEJÁRATU előszobás Dutoro. zott szoba fürdőszobahasználattal 1-2 sze mélynek, esetleg üűüresen kiadó. st Masaryk 7, jobbra. (3786) 
KÉT szoba konyha előszoba kiadó. Dragalina 108. ? iatel 
Sz08A konyha kiadó, Str. Azente Se 

ver 27. (3726) 
ÜUZLETHELYISEG műhelynek s Ura- nia mellett kiadó, Dacia u. 4. (N940) 
GRIGORESCU negyed, Str. Bravilor 6 kertes villában elegánsan butorozott szoba teljes ellátással 2 személynek kiadó. Dié- tás és rendes koszt kihordásra. (3793) 
KÉTr zsidó fiatalember teljes ellátást kaphat olcsón. Str. Gen. Gherescu 7. (3796) 
FÜSZERÜZLET helyiség teljes berende zéssel olcsón kiadó. Str. Horea 21. (3805). 
KIADÓ butorozott szoba előszobával, mely szobának is használható. Str. Elisa- 

beth 33. (3813) 
1 KIS szoba kiadó november I-ére, str. 

Gen. Dragalina 74. (3814) 
SZOLID zsidólányt keresek lakótársnak 

(zongora használattal). Str. Regina Maria 48. szám. G317) 
KIADÓŐ szoba, konyha, speiz december 

l-re, Str. Episcop Ivan 5, trafikban. (3667) 
BUTOROZOTT szoba Kiadó, Piata Uni- 

rii 13, ajtó 8, földszint. (N999) 
KIADÓ vagy eladó szoba konyha üzlet- 

berendezve. Érdeklődni C. M. Foch 87. 
(3825) 

KÖZPONTBAN egy különbejáratu bu- 
torozott szoba két személy részére teljes 
ellátással 1-re kiadó. Str. Dima 2 (3883) 
KIADÓ elegánsan butorozott aparte 

ment. Kiadók betonozott raktárak, Calea 
Regele Ferdinand 72. s45) 
MUÜHELYNEK, irodának alkalmas he- 

lyiség kiadó. Orlow ékszerüzletben. fő- 
postával szemben (3841) 
KIADŐ mészárszék husfüstölővel Str. 

Pietroasa 30. (3850) 
KIADÓ két szoba konyha speiz mellék- 

helyiségekkel december i-re. Str. Horea 
9. áji (3851) 
EGY szoba konyha speiz kiadó Stf 

Ecatarina Varga 1. (3855) 
FÖLDSZINTI különbejáratu szoba iro 

dának vagy mühelynek alkalmas kiadó. 
Str. Bisericei ort 1-a, házmesternél. 

KIADŐ 2 szoba konyha 1-ére. Str. Ioan 
Moldovan 4-a, Grigorescu negyed. (NI1006) 

: LAKAST KERES 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 

keresek a belvárosban. Cimeket „600-700 
leiig" ieligéra a kiadába. (3455) 
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re 550, félévre 280, megyedévre 
egy hónapra 50 lej. 

USZADIK PALACKNAL 
Pezsgőznek. A bankdirekter ur kör- 

ben daszó. a pineérneki 
- 

Be van téve - szől alázattal a 

át az ablak? 
is be van téve. 

De én érzéem a hideget:. 
Hja persze, ha a direktor ur a 
zagállöbe tartja a lábát.. 
JANCSIKA ELSZ LÁsAmóL 
Janécsika: Bácsi, miért nem mosod 
meg a Earakteredet?: 
Nagybácsi: Hogy érted ezt fiacskám? : 
- Igen, a papa azt mondotta, kogy 

neked nagyon piszkos haraktered van.. 
0 

Ügyeletes gyögyszer tárak. Novemi 
ber hó 26-án szombaton reggeltől de- 
cember hó 3-án szombaton reggelig a 
következő győgyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Birő, Uniriitér, Apos- 
tol Regele Ferdinand-ut, Palóczy. Ge- 
neral g és Holicska gyógyszertá- 

a . A bukaresti idő 
járáskuta. 5 intézet jelentése: Ködös, 
nedves idő kisebb lehülés. 
*- jó És OLCSÓ BÖRT Es TALPAT 
Kazák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Füzesséry Magda festőmüvésznő 
itványok előkészitését akadémiai 

mődszer szerint vállalja. (rájkép. por- 
é, csendélet, virágcsendélet sth) Je- 
lenikezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap Cal. e ferdinand 

Befejezés e án 
Hsztogátó munk 

körny éekén belejezés 
előtt áll. Számos etartóztatás történt. 
Több helyen azonbani ujabb inciden- 
sék fordultak elő 

gyobb városok, 

Bi ükkhasáb E izifát 
mázsánként apritva 88., öle 1350 lej 

aea szállit a AVAI FATELE 
str Trecátoare 7. (C. Decebal mellett 

JeteroN: 11-88. 

FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 
nyugdjak fizetését tegnap megkezd- 
ték amikor is a katonai és az A-tól J 
betüig terjedő kezdőbetüs nyugdijasok 
nak folyósitották az illetményeiket. Ma 

fogságot özv. Kilinné gyilkosa ellen. 
Govor Pált, özvegy Kilin Mihályné 
dusgazdag hóstáti asszony gyilkesát 

tartott. A kihallgatás után a vizsgáló- 

A kolozsvári Munkakamara köz- 
leménye,. A kolozsvár, Munkakamara 
tudatja az érdekeltekkel, hogy az al- 
Kkalmazottak munkakönyveinek kiosz- 
tása megkezdődött a következő sor- 
mendben; Tegnap, november 28-án a 
papirlemezkészitők, csizmadiák, könyv 

ötők nyomdászok, litografusok, cipé- 
szek (riehtuitori) és cinkográfusok ve- 
hették át munkakönyveiket Ma, ked- 
den 29-én d. e. 8-1-ig és d. u. 4-7-ig 
rézmüvesek fegyverkészitők, mecha- 
nikus szakmunkások (ajutor mechanic) 
mérlegkészitők. gumivulkanizálók, ka- 
zánkovácsok, mozigépészek, üstkészi- 
tők, csiszolók, vésnökök, favágógép- 
kezelők, késesek, elektro-mechaniku- 
kusok, nikkelezők, ortopéd-mechani- 
kusok patkókészitők, rádiószerelők 
Vasesztergályosok, reszelőkészitők. au- 
tóvezetők heggesztők, szerszámkészi- 
tők, elektromos-heggesztők, különféle 
öntőmunkások, köszörüsök és bádogo- 
sok. Szerdán délelőtt 8 és 1 óna kö- 
zött pedig a szijgyártók himzők, sza- 

Bbók, szabónők. füzőkészitők, sapkaké- 
szitők, kalapkészitők, gombkészitők, 
férfikalap, paplan, fehérnemükészitők. 
mosó és vasalónők szövőmunkások, 
trikókészitők. esernyőkészitők és kucs- 
makészitők Kerültek, illetve kerülnek 
sorra 

- Nagy áradások Celebes szigetén. 
Batáviából jelentik: Celebes szigetén 
nagy áradások voltak, melyeknek igen 

sok halottjuk is van. Az anyagi kár 
óriás 

- Sulyos szerencsétlenség az Északi 
Liga tornászbajnokságain. Az UEC ren 
dezésében Kolozsváron lezajlott tor- 
nászversenyen, amely az 
bajnokságáért folyt le. sulyos szeren- 
csétlenség történt. zágoni Aladár, a 
villamoscsapat kitünő versenyzője, mi- 
közben egyik versenyszámát végezte, 
lezuhant a nyujtóról és eközben kettős 
kartörést továbbá izom és inszakadást 
szenvedett. Sulyos állapotban szállitot- 
ták a sebészeti klinikára, ahol müté- 
tet hajtottak rajta végre. 
- A CONDOR TÓVÁBB FOLY- 

TATJA UTJÁT. A Condor német re- 
pülőgép, amely Berlinből Tokió felé 
indult utnak, tegnap simán leszállott 
az iraki Vasra repülőtéren, majd to- 
vább folytatta utját Barachi feléeé 

TÉSEK BUDAPESTEN. 

Budapestről jelentik. Az éjszaka ki- 

sebb csoport tüntetést rendezett Buda- 
pesten és egy 6-8 tagu csoport be- 
verte a Moulin Rouge mulató kiraka- 

tainak ablakait, a tüntetők ezután 

szétfutottak, de a rendőrség két embert, 

egy kádár- és egy szabósegédet elfo- 

ott. 
F - UTNAK INDULT A MAGYAR 

FUTBALL BVÁLOGATOTT Buda- 

pestről jelentik: Hétfőn délután Hol- 

landiába utnak indult a magyar futbal! 

B. válogatott 16 tagu együttese. Csü- 

törtökön délután Skóciába indul a 

magyar futball A. válogatott csapata 

ugyancsak 16 taggal és ez a csapat 

Hamburgban, Párisban és Glasgovban 

fog müködni. 

- 

milliós világfilmje 

hegyek meginduinak A Ben 
mnem vinállak Ma kedden utoljára: 

A Royal zzezmozz? sikert sikerre halmoz. Holnap,
 szerdától Korda Sándor 

csalogánya. 

galia óta ilyen izgalmas, remek ölmet 

Deanna Burbin elbüvölő milmje: Szivek 

Elrendekek A 75 napos isszgalai 

szombaton délben - amint megirtuk 
- a rendőrség bünügyi osztálya átad- 
ta az ügyészségnek. Dr. Pop Maxim 
ügyész a rablógyilkost már ki is hall- 
gatta és az ügyet átküldte Draganescu 
vizsgálóbirónak. Govor Pált a vizsgáló 
biró tegnap délben idézte maga elé, 
ahol a kihallgatása órákon keresztül 

Biró ki is adta a hóstáti asszony gyil- 
kosa ellen a letartóztatási végzést, 
amelyben elrendeli ellene a 30 naápos 
vizsgálat fogságott 

-A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulates virág csendélet. Vétel- 

.kényszer nélkül tekintse meg Füzésséry 
Magda festőmüvésznő képhkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

A vizirepülőgép tragédiája. Sid- 
neyből jelentik: Egy katonai vizi repü- 
lőgép meg akart menteni egy Brisba- 
ne közelében vizbe esett nőt. A men- 
tés a vizirepülőgép, valamint a benne 
ülő négy személy, köztük egy rendőr- 

Megkezdődölt a e zsvetzéz 
vezérkari főnökeinek tanmácskozása. 

vetség vezérkari ! nökeinek tanácsko- 

zása megkezdődött. Az értekezlet részt 

vevői tisztelgő látogatást tettek Pál 

trónörökösnél, Metakas miniszterel- 

nöknél, továbbá a hadügyi, légügyi és 

tengerészetügy minisztereknél. 

-VWard P kerukaresiban. Ward 
Price, a neves angol ujságiró Buka- 
restbe érkezett ahol meglátogatta a 
sajtóügyi államtitkárságot. Ward Price 
néhány napig itt fog tartózkodni. 

- Megjelent a Kincses Naptár. A 
Kincses Naptár 1939-es évfolyama most 
jelent meg. A naptár tartalmában gon- 
doskodás történt arra, hogy az olvasó- 

közönség mindazokat a közérdekü dol- 
gokat megtalálja benne, amire egy éven 
keresztül szüksége van. Ezenkivül szó- 

rakoztató olvasmányok is élénkitik Ára 
most is a régi, 15 lej példányonként. 
Vidékre bizományosoknak kérésre 

azonnal küldenek. 
biztos Puszáulásáral járt 

a K Z betüs nyugdijasokra kerül sor. 
A kifizetéseket reggel nyolc órától déli 
fél izenkét óráig eszközlik 

Jószivüek figyelmébe. Botra tá- 
mászkodó örégasszony járt ma bent szer 
kesztőségünkben. Kétségbeesetten a- 
naszolta el szomoru sorsát és kérte, e3 á 

Balogh Ferenené gyünk segitségére. 

egee 
ads 7030- 

évek óta sulyos tüdőbajban szenved; de 
amig csak birt, ha könnyebb munká- 
vaál is, igyekezett megkeresni a min- 
dennapi kenyerét. 

lábai is annyira fájnak, hogy minden 
munkára képtelen Az egyedülálló. be- 
teg öregasszony csak a lóindulatu em- 
berek segitségére van utalva. A Flu 
rasilor ucca 2. szám alatt lakó Balogh 
erencné nevében kérjük az adakozo- 

szivü olvasóinkat legyenek könyörü-il 
letesek és siessenek segitségére, hogy 

az élet nehéz terhét a munkaképtelen 
szegény asszony továbbra is el birja vi- 
lé Minden adományt kiadóhivata- 

lunk is szivesen tavábbit 

Most azonban egy 
ésés. következtében a keze is eltört és 

Északi Liága 

Athéni jelentés szerint a Balkán-sző- 

f 

lenraveszélű lenyeget 
MAuszíráliban 

(SIDNEY) Észak Ausztráliában E 
M Hanlom közegészségügyi miniszter 
jelentése szerint a lepra rohamos terje 
dése komolyan veszélyezteti a fehér 
faj létét. Sir Rapfael Cileato közegész- 
ségügyi felügyelő megállapitotta, hogy 
kinai kulik hurcolták be a leprát Gue- 
enslandba, ahol ifutótüzként terjed 
ugy a benszülöttek, mind a fehérek kö 
rében és egyes családok az ország leg- 

különbözőbb részeibe hurcolják szét, 
mielőtt a hatóságok a ragály nyomára 
jönnek, A Peel szigetén levő leprate- 
lepnek jelenleg hetven lakosa van. de 

a titkos leprabetegek számát még meg 
közelitőleg sem lehet felbecsülni. 

Szinház 
Kedd fél 9: Sikátor. (Rendes bérlet 10. 

Irodalmi bérlet 8. sz.) 
Szerda fél 9: Sikátor (Harmadszor). 
Csütörtök fél 9:Füszer és csemege (Nyol- 

cadszor) 

Péntek fél 9: Francia szobaleány. (Jadues 
Deval, a Tovaris szerzőjének világsi- 
kert aratott, legujabb vigjátéka, a Vig 

szinház előadásaival párhuzamosan. 
Fősz.:: Fényes Alice, Beness Ilona, 
Paál Magda, Feledi Éva, Nagy István, 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos Bé- 
la, Szabados Árpád. Rendező: Szaba- 
dos Árpád. Premier bérlet 11. sz) 

Szombat d. u. 5: Candida. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Szombat este 9: Francia szobalány. (Ren- 
des bérlet 11. Irodalmi bérlet 8. sz) 

Vasárnap d. u. 3: Kék róka. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Duo. (Negyedszer.) 
Vasárnap este 9: Francia szobalány. 
Hétfő fél 9: Francia szobalány. (Negyed- 

szer.) 

Moczi 
CAPIrOL MOZGO: Premier: Nina Pet- 

rovna. Egy kurtizán szenvedélyes éle 
te. Rendezte: Tourjansky. Fősz.: Iza 
Miranda és Fernand Gravey. 

EDISON MOZGŐ: Robinson Crusoe I. ré 
sze. Fősz.: Mala az Eszkámóból, Rex 

a csodaló. A film felvételei 3 évig 
tartottak és 1 millió dollárba kerül 
- Jön, jön a jövő héten héttfőtől; 
Robinson Crusoe II. része. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 6 és 9. I. Szeress 
örökké. Operett. Fősz.: Grace Moore, 
a newyorki operaház tagja. - II. 
A fehér rabszolganők. Dráma. Fősz.: 
Nagy Kató, Jean Pierre Aumont és 
Jules Berry. - III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Deana Durbin-nal 
Szivek csalogánya. Tele énekkel, töb- 
bek között Gounod „Ave Máriája" 
Partnere: Herbert Marshal. Előtte * 
hiradó Metro és Fox. Számozott he- 
lyek. Telefon: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Kelet lángokban. Ka- 
landorfilm. Főszerepekben: Inkijinoff 
Charles Vanel, Erich v. Stroheim, 

URÁNIA MOZGÓ: Katia, a kék démon. 
Danielle Darrieux egyetlen idei film- 

- UtGARIEN DEU7 áNén eyosöki- JUsostámN 
e 1ÁND NIléN 

je. A férfi tőszenepben: John Loden. 

EURÓPAI NÉPEK SZAPORULA- 

TÁNAK TÁBLAÁZATA. Képünk 

szemléltetőleg mutatja be egyes 

európai népek szaporulatát 1900- 

1930. esztendőkben 

emelkedést 1930-1960. között A 
és a várható 

pontozott rész az 1900-1930, a 

fekete pedig az 1930-1960. közötti 

időszakot jelzi. Ez a kimutatás 

azért is érdekes, mert Nyugat- 

Európában tudvalevőleg egy idő 

óta a születések nagymértékü 

csökkenése tapasztalható.
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Valmerő uccai rablás 
a magyar fövárosban 
(BUDAPEST) Keddre virradó éjjel 

sarkán egy ismeretlen fiatalember leütötte és 
Ferenc 
aki az 

a Wesselényi és Almásy-tér 

kirabolta Deutsch Farkas 
Andrássy-uti trafiktulajdonost, 
aznapi pénztári bevétellel, 350 pen 
vel hazafelé tartott. A rablótámadó a 
pénz elrablásával elmenekült és áldo- 
zatát eszméletlenül a földön hagyta. 
Minden jel amellett szól, hogy tervsze- 
rüen kidolgozott rabilásról van szó. 
Deutsch sulyos sérüléssel került kór- 
házba és kihallgatni eddig még nem 
lehetett. A nyomozás teljes eréllyel 
megindult. 

. eó 

nos helyiségekre 
(eLUJ-KOLOZSVÁR) Lapunk más 

helyén részletesen beszámulunk 

kisérője Gruia detektiv estek áldoza- 
tul. Gruia detektiv holttestét ma fog- 
ják felboncolni, mig a sulyosan sérült 
rektort, akinek mellét két sulyos vér- 

- Késelés egy kolozsvári vendéglő- 
ben. Tegnap este az egyik kolozsvári 
vendéglőben egy ittas vendég a szám- 
lakifizetési vita során mellbeszurta 
Szabó Márton főpincért, akit a szurás 
a szivtájon ért és életveszélyes álla- 
potban vitték kórházba. Az ittas me- 
rénylőt, akinek nevét nem hozták 
nyilvánosságra, a rendőrség őrizetbe 
vette. 

Az elismerten kitünő 

„CRÉME JOLIE" 
különlegesség városunkban a követ- 
k üzletekben kapható: Gilovics és 
Fapszt; P. Unirii 16., Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Öoldstein Bodega 
Cal Reg. Ferdinand 16., Turós Bo- 
dega, Str: Memorandului 4, stb. 
Gyártja: „FORTUNA" Fratii Roxin 
es gyé ára, oradea 

- AZ ARUTÖZSDE KÖZGYŰLÉSE 
A kolozsvári Árutőzsde dr. Gherman 
Laurtian elnökletével most tartotta 
rendes évi közgyülését. Az Árutőzsde 
multévi tevékenységéről dr. Muica fő- 
titkár tartott beszámolót, hangsulyoz- 
va, hogy a tevékenység főleg termény 
üzletek lebonyolitásában merült ki és 
al ban elég eredményes volt. Her- 
mann Laurian az áprilisban életbe 
léptetett uj bélyegtörvénynek az áru- 
tőzsdékre vonatkozó nehézségeit is- 
mertette, kifejezve azon reményét, 
hogy az uj tőzsdetörvény a sérelmeket 

solni fogja. Végül ár. Pop Seven 
zönte meg a tőzsedetagok és ügy- 

felek nevében a vezetőség eredményes 
munkaáját. 

- MEGHALT HATA PROFESSZOR. 
Tokióból jelentik: Sahachino-Hata, a 

tokiói Kejo egyetem mikrobiológiai 

tanszékének professzora, a Salvarsan 

társfeltalálója 65 éves korában meg- 

Lalt. 

- RENDŐRSÉGI HIREK, Vakmerő 
lopást jelentettek be ma délelőtt a köz- 
ponti rendőrségen. Ismeretlen tettesek 
az éjszaka folyamán betörtek Hoff- 
mann Sándor Cernauti-ucca 35. szám 
alatti gipszgyárának egyik raktárába, 
ahonnan egy nagyértékü ponyvát és 
különböző szerszámokat vittek el. A 
lopás ügyében megindult a nyomozás. 
- Mára virradólag a rendőrség letar- 
tóztatta Savan Ioan helybeli fiatalem- 

t. akit két alkalmi lopással gyanu- 
ak. Kihaligatását folytatják. 

A Dávid Ferenc Egylet ünnepsége. 
A David Ferenc Egylet legutóbbi vallá- 

g Vári Albert unit thealó- 
r artott nagy kü előadást 
a i cimen. 
es igadási et Elek ügyve- 
k köszönte meg. Az ünnepséget 
József püspöki titkár imája és 

Elek elnöki megnyitója vezette 
a gyülekezet éneke rekesztette be. 

- Megkezdődtek az Erdélyi Muzeum 
Egyesület előadásai. Az Erdélyi Muzeum 

ület megkezdte szokásos téli elő- között. A békeközvetités Daladier eré- a munkásság előtt minden tekintélyet 

sorozatát. November 29-én, ma dél- lyes állásfoglalásán meghiusult. Dala- elvesziti és még sulyosabb vereseget 
után 6 órakor dr. Koleszár László tart dier ugyanis csak akkor volt hajlandó szenved. 
előadást a csecsemőkről, illetve a sejtek- a szakszervezeti szövetséggel tárgyal- KÁNYA VÉGLEG TÁVOZIK k 
ről és szövetekről, filmvetitéssel. Novem- i ha előzően visszavonja a sztrájkra (BUDAPEST) A „Magyar Nemzet e 
her sozán szerdén dt Kristé Győry vonatkozó rendelkezést. Ez a magatar- cimü lap értesülése szerint Kánya v 
előadása kerül sorra: Kölcsey esztétikája 
cimmei. 

spedig közeli olyan természetü 

hétre halasztották. Ugyancsak Párisból 

békéltető tárgyalások kezdődtek meg 

vel abból a célból, 
hozzanak létre Daladier és az alá 
nos szakszervezeti szövetség álláspontja 

Az előadások szinhelye az uni. t 

veszteséget okozó golyó járta át, a kli- 
nikára vitték és mütét alá vették. Bár 
állapota a sebészeti klinika közlése 
szerint türhetőnek nevezhető, ugyan- 
akkor nem mondható veszélytelennek. 
Ha komplikáciok nem lépnek fel, ugy 
mégis remélni lehet, az erős szerve- 
zetü rektor felgyógyulását. A merény- 
let ügyében egyébként teljes erővel 
folyik a vizsgálat. 
A Stefanescu Goanga rektor. 

mer énylettel kapcsolatosan 
g01: má 

elleni 
a hatósá- 

7 ia számos kihallygatást eszkö- 
zelték főleg a merénylet szinhelé- 

közei lalkó és esetleges szemtanuk 
Hi allgatásával igyekeznek a nyomo- 
záshoz további támpontokat szerezni. 
A sutyoson sérült rektor állapota iránt 
minden oldalról rendkivül nagy érdek- 
lődés nyitvánult meg. A hatóságok biz- 
nal abban, hogy a mütét és a többszöri 
vér átömlesztések lehetővé teszik a 
rektor életbenmaradását, állapotában 

javu- 
lást, hogy kihallgatása lehetségessé 
válik, mert talán ő a nyomozás céljábol 
fontos adatokat tud rendelkezésre bo 
csátani. : 
A kolozsvári egy et a mer énylei 

következményeképp iz ronytalan idő- 
re bezárták. És szó vdn más korlátozó 
intézkedésekről iss. E 
Ugyanakkor Bukdyestból jelentilk, 

hogy a csernovici vondton letartóztat- 
tal egy Fagadaru Nicolae nevü kolozs- 
vári diákot, akinél a Patria jelentése 
szerint izgató tar talmíu nyomtatványo- 

kat és robbanó anyadot találtak. A 
az utóbbi idők sulyos eseményeihez 

Ee- 

JÓESTÉT! 
Ctvenezes lej jutalmat tüztek ki 

Stefanescu Bcanya rektor és Gruia 
endőrtisztviselő elleni véres merénylet 
fetleseinek fejére 

Jovábbi intézkedésig érvényben maradnak a nyuilvá- 
vonatkozó 

arról 
a megdöbbentő merényletről, amelynek 
Stefanescu Goanga egyetemi rektor és 

x 

korlátozó intézkedések 
kolozsvári katonai törvényszék távol- 
létében nemrégiben itélte el3 évi bör- 
tönre. 

A LEGUJABB JELENTÉSEk 

A merénylettel kapcsolatosan még a 
következő ujabb információkat szerez- 
tük: A rektor kezelőorvosa, dr. Rop 
professzor szerint közvetlen veszély e 
pillanatban nem fenyeget. A sulyosan 
sérült rektor állapota iránt Hanzu ki- 
rályi helytattó, Enescu Manole ezredes 
megyei prefektus, Painetescu csendőr- 
ezredes, dr. Horvat kvesztor állandóan 
érdeklődnek és arról időnként telefo: E 
non tájékoztatják a felelős tényezőket. 
A nyomozást Panaitescu ezredes, Hor- 

vat kvesztor, valamint dr. Pop Leontin 
szigorunca főnök irányitása mellett a 
legtevékenyebben folytatják és a nyom: 
raevezetőknek 350.000 lejes jutalmat tüz- 
tek ki. A hatásági körökben őszinte 
nagy részvét nyilvánul meg Gruia de- 
tektiv iránt, akinek felesége és gyer- 
meke nagy betegen vették a megrázó 
hirt és akinek tragédiájáról, amikor 
kötelességteljesités közben halálát let/ 
te, értesitették Giurgiuban lakó szü- 
leit. Gruia rendőrtisztviselőt a rendőr- 
ség halottjakent fogják előreláthatóan 
hatalmas részvét mellett eltemetni. A 
sulyosan sebesült rektor ágya körül 
állandóan orvosok artősepral és 
mindent elköpi hogy felgyógyulá- 
sát lehetővé gyék, Dr Pap professzor 
szerint a relétoer kizárólaa rendkivül 
erős fizikumának köszönheti. hogy a 
hatalmas vérveszteség ellenére sem 
lelte halálát a megrázó merényletnél 
Ügyancsak a hatósádok közlése sze- 

rint, mindaddig, amig felsőbb helyrél 
ujabb intézkedés nem történt, a nyil- 
vános helyiségek, szinházak. mogik, 
vendéglők stb. esti árpatartására v0- 
natkozó rendelkezés érvényben marad 
Lehetséges azonban, hogu délután ide- 
vonatkozóan már valami virbb intéz 

köze lehet. A diákot egyébként a kedés fog törtenni. 

csodálatosan az 
(BUDAPEST.) Öt hónappal ezelőtt, 

junius 19-én történt, hogy Menyhárt 
György járásbiró felesége br. Jósika 
ÁAgnes születésnapjára nagy társaság 
gyült egybe a járásbiró lakásán. Haj- 
nal felé a bárónő szellőztetni akart és 
eközben a kinyitott ablakon keresztül 
lezuhant a ház negyedik emeletének 
betonozott udvarára. A zuhanás olyan 
szerencsétlenül történt, hogy gerinc- 

Gerinctöréséből és huszonhárom- 
szoros csonttöréséből gyógyult fel 

dálatos módon felgyógyult tökéletesen, 

erdélyi bárónő 
törést szenvedett és ezenkivül méeg 
csontja tört össze. Azonnal szanató- 
riumba vitték és az orvosok odaadó 
fáradozása révén a fiatal bárónő csoe 

összes csontjai összeforrtak, ugy, hogy 
tegnap teljesen gyógyultan elhagyhatta 
már a szanatóriumot és apjának, br. 
Jósika Jánosnak társaságában eluta- 
zott délyi birtokára üdülő pihenőre. 

Békét szeretnének közvetüteni 
Daladicr és a szírájkot clrendelő 
munkásszervezetek között 

(PÁRIS) Ribbentrop párisi utját a 
feszült belpolitikai helyzet miatt a jövő 

jelentik, hogy hétfőn este és éjszaka 

befolyásos személyiségek közbelépésé- 
hogy megbékélést 

és az általá- 

ás, valamint a kedd reggel kiadott 
1jabb rekvirálási intézkedések viszont 

tést azonban a befolyásos 
gek tovább folytatják, Annyi a 
megállapitható, hogy a szerdai sztfá 
csak részléges lesz, mert a munkágok 
széles rétegei nem hajlandók eng dél 
meskedni, 

is szivesen visszavonná már a szti 
rendeletet, de attól tart, hogy eza 

külügyminiszter visszavonulása elhatá- 

személyise- 

a szakszervezeti szöve 
sztrájkutasitásának. Maga a szöve eg 

Eugedelyeztek a Sszim 

nácsos társaságában 
érdekes előadást, amely 
és irodalom általános tö énetét ismel 
tette. 

Szatmár és Máramanrossziget k 
CFR jelenleg 8 teher, 
nyolitja le most Szat 
rossziget 
Szó van még további 
hergépkocsi bérbevéte 
forgalom 

sára A személyforgalmat a CFR tár- 
sasgépkocsijai látják el a két váfbs kö- 

zött. 
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Csáky rendkivüli köve és meghataj 
mazott miniszter fogja végezni. Cró 
Csáky a külügyminisztériu sajtó t 
főnöke volt évekig, majd dridi 
vet, azután visszatérve a magya ir fővá. 
rosba, Kánya egyik bizalmas munka. 
társa lett és résztvett a magyarla 
Felvidék visszacsatolására 
diplomáciai munkában. 

28 MILLIÓ FRANK TÖBBLET 
(PARIS) A kamara tegnapi ül 

kiosztották az uj költségvetési álésén 
zetet, amely bevételként 66 mili 345 milliót és kiadásként pedig 
milliárd 317 millió frankot tüntet fel. 
Vagyis a költségvetés 28 mulió frank 
többlettel zárult. : 

falusi g kossa 1 
inétó mza 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A bünteté. 
tábla ma kezdte tárgyalni Muresan 
ioan, Chender Augustin és Jakab sza- 
mosméegyei Igorita községi lakosok 
igyét, akik a mult év március 5-én 
egy mulatság alkalmával valami szó. 
pgáltásból kifolyólag megölték Chender Vasile falubeli gazdálkodót. A védel 
met dr. Gutta és dr. Saragea védők 
látják el. Lapzártakor a tárgyalás még 
jézt. itélet csak az estéli órákban vár- 
ható, 

LEGUJA 

és mozik ma ésti rat 
adásali 

vett értesülés szerint, a magyar szin- 
társulatt ma esti előadása, a „Sikátor 
premierje hatósági engedély folytan 
zavartalanul megtartható. Ma a pre- 
mier-bérlők helyüket fende sen meg- 
tartják s mig a rendes és irodalmi bér- 
lök sziveskedjenek z! nénztárnál jelent 
kezni, ahol más megfelelő helyet kap- 
nak a ma esti premiet előadásra. 
A muagik hatósági rendelkezés alap- 
ján ugyancsak zava talanul megtart- 
hatják elősdásaikat 8 a föbb nyilvános 
hel yiségekre vonatkozó korlátozó ren- 
gelkézéseket is eny hitettel 

- Muködésbe ölt egy japán vulkán 
Tekióból jelentik; Az Asana vulkán ni 
ködés be jött és kitöressel enyeget A 
környéken már napok ota erzik a föld- 
alatti erős lökéseket és emiatt a la- 
kosság között riadalom is támadt. A 
hatóságok minden szükséges elővigyá- 
zatossági intézkedést megteitek, 
-Homán nyelvi és irodalmi tanszék 
a római egyetemen. Rómából jelentik: 
A római egyetemen román nyelvi és 
irodalmi tanszéket létesitettek. A tan- 
szék feláliltásával kapcsolatos elgő elő- 
adáson megjelent Duilliu Zamfirescu 
roómán követ és Solaohu követsegi ta- 

végi hellgatta az 
mán nyely 

Nyolc tehergépkocsi közlekedik 

között a tehek 

nyole ma 
leről is, az áru- 

nak biztositá zavartalan 

KÉSELŐ RÉMEK GARAZDÁL - 
KODNAk ANGLIABAN. Londonból 
jelentik: Halifax angltai város uceáin 
éselő rémek garázdálkodnak. akik 
ddig 11 nőt támadtak meg és orrukat 
agy fülüket akarták levágni. A lakos- 

ság között nagy a riadalom, a hatósa 
rozott dolog és a külügyminiszteri ha- g rs müsnökség diszt t ok teljes erővel nyomoznak. eli öiepokség miszterme lehetetlenné tették a szakszervezeti táskört Imfédy miniszterelnök veszi át, 

-- szövetség viszakozását. A békeközveti: lilletve az ő irányitása mellett Eról 

* Nyomatott a WAYER közyvavomda körforgóján u 

irányuló " 

(CLUJ-KOLOZSVAR. ) Labzártakor 
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